Конспект урока по курсу «ОРКиСЭ»

«Сергий Радонежский - заступник земли русской»
Тема урока : Сергий Радонежский - заступник земли русской 
Цель: формирование понятия духовный заступник 
Задачи: познакомить учащихся с жизнью Сергия Радонежского, воспитывать  у подрастающего поколения бережное сохранение нашей истории, укрепление духовного единства российского народа и уважения к памяти игумена земли Русской преподобного Сергия Радонежского — масштабной личности, сыгравшей выдающуюся роль в судьбе нашей страны; создать эмоционально-положительную основу для развития патриотических чувств, расширять кругозор учащихся, обогащать их словарный запаc, развивать творческое воображение. толерантное отношение к разным людям, формировать готовность слушать собеседника и вести диалог.

Формы и виды учебной деятельности Беседа, декламация, работа с иллюстративным материалом, самостоятельная работа в группах , участие в учебном диалоге, драматизация. 
Основные термины и понятия Милосердие. Отечество. Любовь. Уважение. Патриотизм. Иночество.Заступник.
Оборудование Электронное приложение, словарь, икона, репродукции картин ,видеофильм «Сергий Радонежский»,материалы научной конференции «Сергий Радонежский -заступник земли русской»
Планируемые результаты  изучения материала.
 Формирование чувства гордости за свою родину, российский народ и историю России, воспитание уважения к памяти игумена земли Русской преподобного Сергия Радонежского, толерантного отношения к людям разных религиозных убеждений
1. Начало урока.Прием « Необъявленная тема»

-Здравствуйте уважаемые гости,  ребята.
-Просмотрите фрагмент и определите тему урока.(ВИДЕОФРАГМЕНТ фильма « Житие Сергия Радонежского»)

-Какова цель нашего урока - узнать, почему  Сергий Радонежский- заступник Руси
- Каковы задачи урока ?

1. Каким было детство Сергия  ?
2. Что хорошего он сделал в жизни?
3. Почему он святой?
4.Какие уроки  подвижника мы должны знать?
2.Актуализация знаний Приемы « Клоуз тест» , проблемная беседа ,учебный диалог.

-Посмотрите на цитату самого Сергия Радонежского ,какие слова здесь пропущены ? Жизнь можно устраивать только (добром и любовью), ибо, отвечая (злом) на зло, человек порождает новое (зло).

_-Как вы ее понимаете?

 В этом году исполняется 700 лет со дня рождения преподобного Сергия Радонежского, чудотворца земли Русской – величайшего подвижника. 
-Почему мы его помним?

Уже много столетий не зарастает народная тропа к раке преподобного: со всех концов земли идут к нему люди как духовному пастырю, у которого можно получить ответ на важные вопросы. Сергий всеми своими делами свидетельствовал окружающим, что жизнь можно устраивать только добром и любовью, ибо, отвечая злом на зло, человек порождает новое зло. И ныне продолжает делиться ей со всеми, кто прибегает к его помощи и заступничеству .В современном мире наблюдается рост озлобленности , национализма, безверия. Как  светится и горит душа человека во время молитвы, так же освящал и притягивал к себе сотни и тысячи людей преподобный Сергий Радонежский. Предлагаю вам начать со знакомства с житием  преподобного Сергия Радонежского.

- Кто такой заступник?
1. тот, кто заступается за кого-то, защитник.
- Кого из заступников России вы знаете? 

Нам предстоит определить ,какие уроки  оставил для нас Сергий 
Для этого заполним кластер .
3.Изучение нового материала . Приемы : « Кластер», драматизация,работа со словарем.



уроки Сергия

Родился Сергий 3 мая 1319 года  в семье Кирилла и Марии ,ему было суждено стать заступником земли русской Сергием Радонежским.  
 Сценка  « Встреча с  монахом» .
Автор.Вместе со старшим Стефаном и младшим Петром родители отдали Варфоломея учиться грамоте. Но как ни старался Варфоломей, учение  ему не давалось .Забрели куда-то жеребята и пропали. Отец послал Варфоломея их разыскивать. Под дубом увидел он незнакомого старца- черноризца, который молился .Мальчик  почтительно отошел в сторону .Старец  увидел доброе дитя сказал:
Монах.— Что тебе надобно , чадо

Варфоломей.-Меня отдали учиться грамоте и больше всего желает душа моя читать слово Божие. Но вот сколько ни стараюсь, не понимаю ,что мне толкуют .Помолись за меня Богу,отче святый  Попроси у Бога, чтобы он открыл мне учение книжное. Верю, что Бог примет твои молитвы. 
Автор.Старец  исполнил просьбу и стал молиться .Незнакомец вынул из-за пазухи  небольшой ковчежец, взял частицу просфоры, благословил ею Варфоломея и велел съесть.

Монах.— Это дается тебе в знак благодати и для разумения Священного Писания. Отныне овладеешь грамотою лучше братьев и товарищей.

Автор.Когда назавтра  Варфоломей начал читать, и все были поражены, как он читает хорошо. --Как можно назвать этот урок ?
 -Как можно назвать этот урок ? ( послушания родителям.)
После смерти родителей Варфоломей сам отправился в Хотьково-Покровский монастырь, где уже иночествовал его брат Стефан. Стремясь к «строжайшему монашеству», вместе с братом  основал пустынь посреди глухого Радонежского бора, где и построил (около 1335 года) небольшую деревянную церковь .Не выдержал Стефан трудностей  и ушел. Молодой монах один остался среди сумрачных своих лесов. Выдержит ли в грозном лесу, в убогой келие? Страшны, наверно, были осени и зимние метели на его Маковице! Ведь Стефан не выдержал же. Но не таков Сергий. Он упорен, терпелив и «боголюбив».Так прожил он, в полном одиночестве, некоторое время. Упорно молился. 

-Как можно назвать этот урок ? (урок смирения)
-Что вызнаете об истории с медведем?

К нему стали  приходить другие монахи . И стал будущий монастырь разрастаться. Все деяния  Сергия были направлены на то, чтобы объединить Русь, сделать ее независимой от духовной власти Константинополя. Для этого  нужно и  создавались  монастыри. При них были библиотеки, книгописные и иконописные школы, различные мастерские.Рассказ учащихся 
2 учащийся.Сергий всем подавал пример .Сам таскал бревна, воду гору, молол ручными жерновами, пек хлебы, варил пищу, кроил и шил одежду. И наверно, плотничал теперь уже отлично. Летом и зимой ходил в той же одежде, ни мороз его не брал, ни зной. Телесно, несмотря на скудную пищу, был очень крепок, «имел силу противу двух человек». -Как можно назвать этот урок ?( ( урок трудолюбия)
1 . учащийся Так шли годы. Община жила неоспоримо под началом Сергия. Монастырь рос, сложнел и должен был оформиться. Чтобы управлять усложнившейся общиной, Сергий избрал себе помощников и распределил между ними обязанности. Первым лицом после игумена считался келарь. Он заведовал казной, хозяйством .Уже при Сергии было собственное хлебопашество — вокруг монастыря являются пахотные поля
2 . учащийся Несмотря на постройку новой церкви, на увеличение числа монахов, монастырь все строг и беден. Сергиева обитель продолжала быть беднейшей. Часто не хватало и необходимого: вина для совершения литургии, воска для свечей, масла лампадного. Но он запрещал просить милостыню
. -Как можно назвать этот урок ?( урок терпения и верности выбранному пути) .

3 . учащийся Любой человек ,приходивший в монастырь , независимо от национальности или сословия, мог получить в монастыре помощь, еду, кров. Многие приходили и оставались навсегда. К нему часто обращались за помощь.  И он не отказывал никому ,все люди для Сергия были равны, ко всем он относился с уважением и любовью. 

-Как называется эта черта?( толератность)
-Зачитайте лексическое значение  Толера́нтность- терпимость к иному мировоззрению, образу жизни, поведению и обычаям. Толерантность означает уважение, принятие и правильное понимание других культур. Толерантность не означает отказа от своих убеждений, а также навязывания своих убеждений другим людям.Слава Сергия росла.
4 . учащийся (Чудеса Сергия « Воскрешение мальчика») Один поселянин ,живший недалеко от  монастыря принес больного сына. Пока он разговаривал с Преподобным, ребенок умер. Отец стал винить  преподобного: « Я  шел к тебе ,веря, думая ,что сможешь помочь. Лучше он умер дома» Сергий встал на молитву, вымолил мальчика, восстал отрок, ожил. Преподобный говорит:» Мальчик твой не умер, он только  уснул .Отец – на колени. Старец же ответил : « Это Бог сотворил» 

-Как можно назвать этот урок ?(урок безупречной скромности).
В 1380 году Мамай двинул на Русь свои войска, чтобы обложить данью народ, уничтожить христианскую веру. . (ВИДЕОФРАГМЕНТфильма ) 41: 27-Почему Дмитрий Донской пришел к Сергию? (просить духовной помощи, заступничества)
-Какая черта святого раскрывается?  Сначала он спросил :» Все ли пути мирного решения исчерпаны?» (урок любви к своему Отечеству. урок миротворчества )         
Сергий скончался 25 сентября 1392 г. Этот монастырь сейчас называется Троице- Сергиева Лавра . Туда приезжают люди, чтобы получить духовную поддержку и вспомнить Сергия. 
Личность преподобного Сергия сияет огромной путеводной звездой на небосклоне русской святости, освящая путь каждому человеку, чье сердце открывается навстречу добру, правде, любви и милосердию.  
4.Обсуждение и решение проблемы.Прием :учебный диалог ,декламация
-Чему учат нас   жизнь и деяния Сергия Радонежского? Как вы думаете, какие уроки он нам преподал?скромности

Послушания родителям
любви к своему Отечеству
Уроки Сергия
трудолюбия
смирения 

 
терпения и верности выбранному пути 

Первый урок Преподобного - это урок смирения
Второй урок - урок послушания родителям.

 Третий урок - урок терпения и верности выбранному пути. 
Четвертый урок - урок необыкновенного трудолюбия. 

 Пятый урок - урок безупречной скромности. 

 Шестой урок - урок любви к своему Отечеству.

Седьмой урок –урок миротворчества         (  Раздайте эти» памятки  нашим  гостям )

Уроки преподобного Сергия Радонежского -это прежде всего  Уроки милосердия и толерантности.
Декламация ( на фоне слайд-шоу  и музыки)
1.Отче наш Сергий ,батюшка Сергий

Светоч духовных очей,

Сколько же ты простоял на коленях

Зимних, холодных ночей!

2.В келье промерзшей ,в сердечной молитве

К Богу благому взывал ,

Духом с врагом  вел суровую битву,

Пламенно в вере стоял.

3.Сердце болело за Русь, за народ свой,

И ты смиренно нес крест.

В дни басурманской безбожной навалы

Русь призывал ты восстать !

 На Куликовскую  смертную битву 

Благословил крестом рать.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ .ПЕСНЯ. 

Рефлексия.Прием « Синксейн», защита рисунка.

Работа в группах 
-А сейчас вы работаете в парах . Вам предстоит 1 группе – сочинить синквейн ,ребятам 2 группы  защитить свой рисунок  . 
Работы учащихся 
1.Иван

 Сергий.

Добрый ,милосердный.

 Благословлял, наставлял, учил.

Людям сделал много хорошего.

Святой.

(Иван Б.)

Сергий.

Смелый, добрый.

Молился, работал, заступался.

Дмитрию Донскому помог.

Учитель.( НастяК.)
Крест.

Золотой, православный.

Оберегает, помогает, спасает.

Важен для каждого.

Святыня.

(Ксения К.)

 Сергий.

 Добрый, справедливый.

Помогал , любил, спасал.

Ко всем относился хорошо.

Молодец.( Александр Ш.)
2.Защита рисунков .

На своем рисунке я изобразил Сергия Радонежского. У него серьезное лицо, над головой нимб .Это означает, что он святой.

На моем рисунке одеяние монаха : ряса, клобук, пояс, четки. Сергий был монахом.
На моем рисунке изображение Сергия. Он светится как бы изнутри ,так бывает на иконе 

На моем рисунке изображение храма, потому что в храм сейчас приходят многие люди. 
Контроль знаний, обратная связь. Прием «Возврат к началу»

 -Так кто же  такой заступник?

(1. тот, кто заступается за кого-то, защитник. 2. тот, кто является покровителем)
Поступки и деяния показывают духовную красоту, дают представление об истинных ценностях, об идеале. Сергий Радонежский предстаёт как заступник (покровитель)  земли Русской. 
Без прошлого нет будущего. И пока будут помнить люди о Сергии , не исчезнет Россия!Слайд-шоу и  «Песня о Сергии»
Источники информации Интернет- сайты для подготовки слайд-шоу «Православные храмы, монастыри», История России с древнейших времён до Петра , « Словарь русского языка» С.Ожегова , видеофильм « Житие Сергия Радонежского»
ПРИЛОЖЕНИЯ 

Приемы и методы , используемые  в практике моей работы   в рамках системно- деятельностного подхода на уроках « ОРКиСЭ»

Начало урока
Если представить урок в виде логически законченных модулей с четко определенной целью и планируемым результатом, то  это потребует изменения педагогических  приемов работы на  любом уроке. Предложенные приемы помогают получить максимальный эффект деятельности учащихся .

Прием  “Нестандартный вход в урок”
Универсальный прием ТРИЗ, направленный на включение учащихся в активную мыследеятельность с первых минут урока. Начинаю урок по теме « Милосердие и сострадание»  с вопроса: «К кому в жизни нужно проявлять сострадание?» 
· Приём  “Отсроченная отгадка”
Универсальный приём ТРИЗ, направленный на активизацию мыслительной деятельности учащихся на уроке. Формирует: 
· умение анализировать и сопоставлять факты; 

· умение определять противоречие; 

· умение находить решение имеющимися ресурсами.  
· Начинаю урок  с вопроса: « Икона и картина – это одно и то же?»
· Актуализация знаний

Чаще всего актуализацию знаний учащихся в начале урока учитель проводит либо в виде опроса, либо в виде проверочной самостоятельной работы, либо призывами «вспомнить», «подумать», «предложить». Однако наиболее эффективными способами могут стать приемы и техники ТРИЗ и ТРКМ.
Приём “Шаг за шагом”.Приём интерактивного обучения. Используется для активизации полученных ранее знаний. Автор - Е.Д.Тимашева (г.Люберцы). Ученики, шагая к доске, на каждый шаг называют термин, понятие, явление и т.д. из изученного ранее материала. Ученики шагают к доске. И каждый шаг сопровождают названием какого-нибудь термина по теме .Например « культура « , « опыт», « религия»  и т.д.
· Обсуждение и решение проблем 

В большинстве случаев поиск решения проблемы происходит на этапе изучения  нового материала. Однако умению решать проблемы необходимо учить, и не всегда это уместно и эффективно в том, случае, когда не хватает знаний. Представляется возможным отводить время на уроке для формирования умения решать проблемы и планировать свои действия по реализации намеченного плана. 
Приём  “Лови ошибку”
Универсальный приём, активизирующий внимание учащихся. Формирует: 
· умение анализировать информацию; 

· умение применять знания в нестандартной ситуации; 

· умение критически оценивать полученную информацию. 

· Учитель предлагает учащимся информацию, содержащую неизвестное количество ошибок. Например:  « Заповеди Христа учат не нарушать закон» Учащиеся ищут ошибку группой или индивидуально, спорят, совещаются. Придя к определенному мнению, группа выбирает спикера. Спикер передает результаты учителю или оглашает задание и результат его решения перед всем классом. Чтобы обсуждение не затянулось, заранее определите на него время.Учащимся нужно найти и доказать ошибочность предложения.
· Приём  "Ромашка" Блума 
Описание: "Ромашка" состоит из шести лепестков, каждый из которых содержит определенный тип вопроса. Таким образом, шесть лепестков - шесть вопросов. Простые вопросы — вопросы, отвечая на которые, нужно назвать какие-то факты, вспомнить и воспроизвести определенную информацию: "Что?", "Когда?", "Где?", "Как?". 

· Уточняющие вопросы. Такие вопросы обычно начинаются со слов: "То есть ты говоришь, что…?", "Если я правильно понял, то …?", "Я могу ошибаться, но, по-моему, вы сказали о …?". Целью этих вопросов является предоставление учащемуся возможностей для обратной связи относительно того, что он только что сказал. Иногда их задают с целью получения информации, отсутствующей в сообщении, но подразумевающейся. 

· Интерпретационные (объясняющие) вопросы. Обычно начинаются со слова "Почему?" и направлены на установление причинно-следственных связей. "Почему на иконе над головой святого нимб?". Если ответ на этот вопрос известен, он из интерпретационного "превращается" в простой. Следовательно, данный тип вопроса "срабатывает" тогда, когда в ответе присутствует элемент самостоятельности. 

· Творческие вопросы. Данный тип вопроса чаще всего содержит частицу "бы", элементы условности, предположения, прогноза: "Что изменилось бы ...", "Что будет, если ...?", "Как вы думаете, как будет развиваться ..»
· Оценочные вопросы. Эти вопросы направлены на выяснение критериев оценки тех или иных событий, явлений, фактов. "Почему что-то хорошо, а что-то плохо?", "Чем один урок отличается от другого?", "Как вы относитесь к поступку героя притчи?" и т.д. Практические вопросы. Данный тип вопроса направлен на установление взаимосвязи между теорией и практикой: "Как можно применить ...?", Что можно сделать из ...?", "Где вы в обычной жизни можете наблюдать ...?", "Как бы вы поступили на месте героя притчи?". 

· . Рефлексия 

В практике организации рефлексии насчитывается большое количество приемов. При организации рефлексии важно помнить, что приемы следует разнообразить, каждому приему свое место в предмете и теме урока, рефлексия проводится не для учителя, не для логического завершения урока, а для ученика. Приём «З-Х-У»Стратегия З-Х-У была разработана профессором из Чикаго Донной Огл в 1986 г. Она используется как в работе с печатным текстом, так и для лекционного материала. Ее графическая форма отображает те три фазы, по которым строится процесс в технологии развития критического мышления: вызов, осмысление, рефлексия. 
· Формирует: 
· •
умение определять уровень собственных знаний; 

· •
умение анализировать информацию; 

· •
умение соотносить новую информацию со своими установившимися представлениями. 

· Работа с таблицей ведется на всех трех стадиях урока. 

· На «стадии вызова», заполняя первую часть таблицы «Знаю», учащиеся составляют список того, что они знают или думают, что знают, о данной теме. Через эту первичную деятельность ученик определяет уровень собственных знаний, к которым постепенно добавляются новые знания. 

· Вторая часть таблицы «Хочу узнать» — это определение того, что дети хотят узнать, пробуждение интереса к новой информации. На «стадии осмысления» учащиеся строят новые представления на основании имеющихся знаний. Работа с использованием стратегии «Инсерт» помогает осветить неточное понимание, путаницу или ошибки в знаниях, выявить новую для них информацию, увязать новую информацию с известной. 

· Полученные ранее знания выводятся на уровень осознания. Теперь они могут стать базой для усвоения новых знаний. После обсуждения текста (фильма и т.п.) учащиеся заполняют третью графу таблицы «Узнал 

· Приём “Морфологический ящик”
Прием используется для создания информационной копилки и последующего построения определений при изучении лингвистических понятий. Модель служит для сбора и анализа информации по заданным признакам, выявление существенных и несущественных признаков изучаемого явления. Копилка универсальна, может быть использована на различных предметах :на русском языке; литературе : копилка фразеологизмов и их значений; копилка крылатых выражений из Библии

Приём  "Телеграмма"
· Описание: приём актуализации субъективного опыта. Очень краткая запись. 

· 'Пример. Кратко написать самое важное, что уяснил с урока с пожеланиями соседу по парте и отправить (обменяться). Написать в телеграмме пожелание герою притчи. . Написать пожелание себе с точки зрения изученного на уроке и т.д. 

· Приём "Синквейн"
· Это стихотворение из пяти строк, в котором автор выражает свое отношение к проблеме: 

· 1 строка – одно ключевое слово, определяющее содержание синквейна; 2 строка – два прилагательных, характеризующих ключевое слово; 3 строка – три глагола, показывающие действия понятия; 4 строка – короткое предложение, в котором отражено авторское отношение к понятию; 5 строка – резюме: одно слово, обычно существительное, через которое автор выражает свои чувства и ассоциации, связанные с понятием. 

· Составление синквейна – индивидуальная работа, но для начала нужно составить его всем классом. Можно включить синквейн и в домашнее задание, тогда при проверке учитель оценит, насколько верно поняли учащиеся смысл изученного материала. 

Данные приемы  развивают креативность, повышают работоспособность, самостоятельность учащихся в решении учебных задач, организуют системную деятельность и повышают интерес к предмету .
