Римма  Лавочкина. Чидл – Мидл.
Цель урока: дать общее представление о жанре эссе, показать его художественное своеобразие, помочь уч-ся из отдельных наблюдений составить целостное представление о природе авторского слова, богатстве  внутреннего мира автора
Эпиграф к уроку:

У каждого поэта своя группа крови, свой вдох и свой выдох. У него вообще все сове. Это свое и создает свою интонацию.

В. Корнилов

Эпиграф: …
И. Файнфельд

Ход урока.

1. Речевая разминка  - «свободные ассоциации»: «Ты слышишь, как снег запевает в тиши». Б. Олевский

2. Учитель. Если бы вам пришлось написать о своем детстве, о чем бы вы написали. 

Составление кластера «Детство»
Ученические ответы не проверяются

3. Короткая справка о Р. Лавочкиной

4. Сообщение ученика  о жанре произведения:
Почему этот жанр, который насчитывает четыреста лет в европейской культуре и имеет почти тысячелетнюю историю в литературе Востока, так популярен? Секрет его долголетия в уникальных свойствах, позволяющих установить связь между читателем и писателем или писать для себя, потому что эссе – это обязательно диалог, и, прежде всего, с самим собой.

Эссе (от франц. попытка, проба) – прозаическое произведение небольшого объема и свободной композиции, выражающее индивидуальные впечатления и соображения по конкретному поводу или вопросу и заведомо не претендующее на определенную или исчерпывающую трактовку предмета. Как правило, эссе предполагает новое, субъективно окрашенное слово о чем – либо. Это т стиль отличается образностью, афористичностью и установкой на разговорную интонацию и лексику. Главное – заставить читателя думать, разбудить в нем удивление, самостоятельную мысль и,  потребность в самовыражении. Итак, с тех пор как эссе утвердилось в виде специфического жанра, его отличает подчеркнуто выраженный индивидуальный взгляд на тот или иной  предмет. Нужно помнить, что наличие конкретной темы, вопроса, предмета для эссе не предполагает их исчерпывающей трактовки, определения, утверждения, анализа.
Для автора эссе главное – личное постижение мира и отношение к нему. В качестве способов такого постижения он привлекает многочисленные примеры, раскрывает параллели, подбирает аналогии, использует всевозможные ассоциации, уподобления, «связки». Метафоры, символы, сравнения, эпитеты, перифразы, выразительный синтаксис – далеко не полный арсенал художественных средств автора (по материалам Интернета)
Задание классу: выделить главные особенности эссе

Небольшой объем и конкретность темы

Личностный подход к раскрытию темы

Субъективность суждений (на первом плане – личность автора, его мысли, чувства, впечатления)

Свободная композиция, определяющаяся движением мысли, впечатлениями, ассоциациями, воспоминаниями

Образность, афористичность

Разговорная интонация и лексика

Учитель. Объясните смысл названия произведения. 

Уч-ся. Выборочное чтение текста: «Укачивая меня, малышку, он пел странную песенку…»

Составление кластера  «Детство Риммы Лавочкиной» 
Дом

Рисунки, «киножурналы»

Бабушка

Дедушка

Речка

Игры, куклы
Школа, уроки математики

Соседи

Биробиджан

Парк
 Бабушкины истории

Уч-ся. Сопоставление со своим кластером «Детство»: чьи представления о детстве богаче, интереснее 

Учитель. Найдите в стихотворении «Сыну» И. Файнфельда  строчки, которые могут послужить эпиграфом к произведению Р. Лавочкиной

Уч-ся. «Что из детства ты в жизнь унесешь,

То и будет с тобою навеки»
Делают выводы  о том, что у каждого свои воспоминания о детстве

Учитель. Вставьте пропущенные прилагательные в предложение «Эссе - ….воспоминания о детстве» (яркие, увлекательные, захватывающие, интересные, эмоциональные). 
За счет чего это достигается? Почему воспоминания  кажутся такими интересными?

Уч-ся. За счет жанра эссе. В нем  есть практически все средства художественной изобразительности, оригинальные сравнения («множество дедовых баек и присказок, как тонкие приправы»; «он, как коварная куница»), эпитеты («апельсиновым лучом»,  «картаво – рокочущая волна»), перифраза («остров наших воспоминаний»), метафоры («Он обиженно покрывался путиной трещин и пускал слезу»; «кисейную канитель снежинок»)
Учитель. Давайте посмотрим особенности синтаксиса, ведь с помощью него можно так много передать…
Практическая работа с текстом

	Особенности синтаксиса
	Примеры
	Зачем?

	Парцелляция
	Тогда дом казался высоким. До небес.
Эта поговорка про него. Про моего любимого весельчака с тяжелым характером.

Дед дышал. Тяжело, со свистом, но дышал.

Вода в Бире холоднющая, и я, не рискуя купаться, бродила вдоль берега, наблюдая неугомонную жизнь мальков и прибрежных насекомых… Трогая, нюхая, вглядываясь… После войны он вернулся с фронта на пепелище, оправленное рассказами очевидцев о том, как были удушены, раздавлены и расстреляны фашистами все его близкие. Как была растерзана и похоронена заживо с сынишкой Мишей его красавица жена.
	Придает тексту оттенок непринужденности общения, неподготовленности речи, служит сближению читателя и писателя.
Член предложения или придаточная часть сложноподчиненного предложения приобретает большую смысловую и эмоциональную выразительность.

	Рубленая проза: короткие отрывистые предложения
	Умер дед. Бабушка рыдала горько и безутешно. Когда выносили усыпанный цветами гроб, она так кинулась на бездыханное тело, будто хотела похоронить себя вместе с ним, «Абрашек! Абрашек!» - погибающей птицей взывала она. Этот крик я помню до сих пор.
Я была ребенком, а дом – взрослым. … Но дом был уважаем. Мысленно я к нему обращалась на «вы». Дом был ладным и основательным. …Авторитет нашего дома был непререкаемым
	Придают тексту динамизм, живость, эмоциональность.  Напоминают живописные мазки, из которых складывается общая картина. 

Интересно то, что в данных абзацах длина предложений то нарастает, то убывает. Синтаксис подчеркивает контраст содержания и формы. Именно такое сочетание предложений оттеняет в первом случае горечь утраты, во втором  - важность дома в жизни девочки.

	Предложения с однородными членами
	Абзац «Дорожки перебегали полосатые бурундуки…». В абзаце 13 предложений, из них 10 предложений с однородными членами
	Мельчайшие подробности создают полную картину


Учитель. Почему  так экспрессивен синтаксис?  Видится ли вам, слышится ли кто – то в нем? Объясните, почему эпиграфом к уроку я выбрала высказывание В. Корнилова: «У каждого поэта своя группа крови, свой вдох и свой выдох. У него вообще все свое. Это свое и создает свою интонацию». 
Уч-ся. Видится и слышится, конечно, автор.  В этом эссе все «свое», авторское,  что свидетельствует о таланте, самобытности, творчестве, оригинальной  манере самовыражения, высшей эмоциональности, поэтичности настоящего Мастера.
Учитель. Почему для «свободных ассоциаций» предложила именно эти строчки? Какой человек может услышать пение снега?
Уч-ся. Такой, как Р. Лавочкина, творческий, тонко чувствующий, умеющий ярко, эмоционально рассказать об обычном.

Д\з : сохраняя особенности стиля Р. Лавочкиной, написать эссе о своем детстве

