Информация
по  итогам  проверки  организации  питания  учащихся

        В  рамках  комплексного  проекта  модернизации  образования  школа  проводит  комплекс  мероприятий  по  организации  здорового  питания.  В  школе  ведётся  систематический  анализ  состояния  питания  детей,  также  строго  соблюдаются  требования  САНПИНА  в  вопросах  организации  горячего  питания.
      Основная  масса учащихся  питается  во  время  перемен  после первого, второго  и  третьего  уроков.  Продолжительность  этих  перемен  по  15  минут, 20 минут.  Начальные  классы  проходят  в  столовую  с  учителем.  Средняя  школа  питается  в  присутствии  классного  руководителя.    Следует  отметить  хорошую  работу  следующих  классных  руководителей:  Астафьевой Л.С., Баженовой Т.Л., Дергилевой Н.Н., Истоминой М.Н., Лукьяненко Ю., А., Жданкиной О.В., Моисеевой Н.П.,  Вологжиной М.Р., Лозовик А.А., Озимковской И.Л., Гацелюк Н.С.

Организацию  по  горячему  питанию  с  1  по  11  классы  контролирует   директор М. Р. Вологжина, заместитель  директора  по  ВР   Жданкина О.В.  Отчёт  по  бесплатному  питанию  по  месяцам  осуществляет    директор М.Р. Вологжина
     Общий  процент  охвата  питания  за  февраль  месяц  по  начальной  школе  99%,  среднее  звено-  78%,  старшее  звено-  56%.    Имеется  график  питания  по  классам.  Была  установлена  родительская  плата  за  питание  учащихся: завтрак  в  размере  25руб., обед - 30 руб.  Приказом  директора    установлено  бесплатное  питание  следующих  категорий:    дети  из   малообеспеченных  семей, дети находившиеся в тяжелой жизненной ситуации.
       На  видном  месте  в  обеденном  зале  вывешено  меню,  в  котором  указано  наименование  блюд на каждый день
   28 февраля  2015 г.  было  проведено  анкетирование  по  горячему  питанию.  В  анкетировании  приняли  участие  учащиеся  9-х,  10-х,  11-х  классов,  всего  62  ученика.  Результаты   анкетирования  оказались  следующими:

По  первому  вопросу -  Посещаете  ли  вы  школьную  столовую?-

62 учащихся (100 %)- да;

    По  второму  вопросу -  Нравится  ли  вам  питаться  в  школьной  столовой? –

37 учащихся (59,6%) – да;

16 учащихся (25,8%) –не  всегда;

9 учащихся (14,5%) – нет.

     По  третьему  вопросу – Всегда  ли  завтраки  бывают  горячими? –

50 учащихся (71%)- да

6 учащихся (9,6%) – иногда;

6 учащихся (9,6%) – нет.

     По  четвёртому  вопросу – Какие  блюда  тебе  нравятся? –

  Пюре  картофельное,  картошка  с  мясом, оладьи,  рис  с  рыбой,  сосиска  в  тесте, рассольник.  

     По  пятому  вопросу – Опишите  отношение  повара  к  учащимся. –
« Всегда  добрые,  особенно   Валентина Васильевна. Они – самые  лучшие!»

     По  шестому  вопросу – Ваши  замечания – « Увеличить  выбор  блюд». 

     По  седьмому  вопросу – Ваши  пожелания –

« Разнообразить  блюда. Чаще  печь  блины  и  больше  салатов!»
По  итогам  анкетирования  и  из  бесед  с  учениками  выяснилось,  что  обедать  им  в  столовой  нравится.  

      Столовая  работает  до  15  часов.  В  обеденном  зале  уютно  и  чисто.  Санитарное  состояние  хорошее,  соответствует  санитарным  нормам.

      На классных часах классные руководители знакомят учащихся с правилами правильного питания, какие продукты полезны, что нужно есть во время завтрака.

На общешкольном родительском собрании в январе обсуждался вопрос о правильном питании школьника

