Название работы-  «Соседи Солнца»- урок  географии в 5 классе по ФГОС

Предмет – география
	Класс
	5

	Тема и номер урока в теме
	Соседи Солнца. (в разделе 2 «Земля во Вселенной» урок№ 3)

	Базовый учебник 
	География начальный курс. 5 класс. Учебник

 (авторы А. А. Плешаков, В. И. Сонин, И. И. Баринова).


Цель  урока: развить представление о планетах земной группы,

            о Земле как части Вселенной, её месте в Галактике;
 Задачи:

- обучающие: углубить знания о Солнечной системе и её планетах;

-развивающие: развитие познавательных интересов учащихся, умения работать в группе с учебником, дополнительной литературой и ЭОР.,
-воспитательные: формирование культуры общения при работе в парах.
Планируемые результаты: 

Личностные: осознание ценностей географического знания, как важнейшего компонента научной картины мира.

Метапредметные: умение организовывать свою деятельность, определять её цели и задачи, умение вести самостоятельный поиск, анализ, отбор информации, умение взаимодействовать с людьми и работать в коллективе. Высказывать суждения, подтверждая их фактами.,овладение элементарными практическими умениями работы с учебником для исследования , умение самостоятельно определять цели обучения, ставить задачи; умение вести самостоятельный поиск, анализ, отбор информации; развивать мотивы и интересы своей познавательной деятельности; умение оценивать правильность выполнения учебной задачи.
Предметные:  называть и показывать планеты Солнечной системы; называть планеты земной группы и планеты-гиганты;

Универсальные учебные действия:

Личностные: осознать необходимость изучения окружающего мира.

Регулятивные: планировать свою деятельность под руководством учителя, оценивать работу одноклассников, работать в соответствии с поставленной задачей, сравнивать полученные результаты с ожидаемыми.

Познавательные: извлекать информацию об исторических личностях, внёсших вклад в историю географии, делать анализ и отбор информации, добывать новые знания из источников ЭОР, перерабатывать информацию для получения необходимого результата.

Коммуникативные: умение общаться и взаимодействовать друг с другом.

 Тип урока:  комбинированный
Форма работы учащихся: коллективная, работа в парах, индивидуальная работа за ноутбуком
Техническое оборудование: мультимедийная установка, интерактивная доска, презентация DragAndDrop “Соседи солнца», ЭОР, персональный компьютер учителя, мобильный класс, электронный учебник География 5 класс, «Дрофа»., География. Демонстрационная версия 5 класс., фрагменты  мультфильма Почемучки- 7 серия «Вид Луны»: Приложение №4 «Проблемный вопрос», Приложение №5 «Луна», 11 серия «Планеты» Приложение №3 «Планеты Земной группы», Приложение 1 «Ботовой журнал».
	
	

	Межпред-метные связи
	Физика

	Технологии
	Технология проблемного обучения, использование ИКТ-  технологий, обучение в сотрудничестве, игровая технология, развивающее обучение, смысловое чтение. 




Тип урока      урок открытия новых знаний

Формы работы учащихся коллективная, групповая, фронтальная, самостоятельная
Структура и ход урока.

1. Организация на урок.
Приветствие учащихся. (Слайд 1)
- Ребята туристическая фирма «Галактикус» прислала нам сегодня на электронную почту письмо с выгодным предложением. Они предлагают  нам отправиться в увлекательное виртуальное путешествие, но чтобы получить бесплатный билет на этот космический корабль, нужно  ответить на  их вопросы. Ну что ребята, вас заинтересовало  такое предложение? Хотите путешествовать? (ответы детей)

- Давайте откроем задания, которые они нам прислали.
При запуске презентации включить содержимое макроса.

Задание 1. Даны портреты знаменитых людей, установите соответствие кто эти люди и расскажите, чем они знамениты? (Слайд 2) (ученики индивидуально выполняют это задание - расставляют под портретами фамилии).
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Ответы детей (1- Пифагор, 2-Коперник, 3 –Галилео Галилей, 4 Аристотель)

-Итак, ребята вы справились с этим заданием, и теперь вы должны себя оценить в бортовом журнале. Давайте познакомимся с ним и определим, как мы будем себя оценивать. Здесь вы видите задания и критерии оценивания каждого задания. Вы должны будете соотносить результаты своей работы с таблицей выполнения заданий и выбирать именно те баллы, которые будут достойны ваших ответов. 

-Я вижу вы справились с этим заданием.  Что  же еще мы должны знать, чтобы получить место в космическом корабле?
Задание 2.  Представление о Вселенной. Ребята,  сопоставьте представление о Вселенной с  учеными. (Слайд № 3)
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 (учащиеся расставляют  соответствия, один из желающих  на доске- ученых к соответствующей картинке представление о вселенной).
Итак, ребята мы не забываем себя оценить в бортовом журнале. 
Молодцы, ребята, итак вы получили билеты на космический корабль, занимайте поудобнее места. 
Целеполагание.

Ребята обратите внимание, что туристическая фирма не сказала, куда мы отправимся. А какие ваши предположения ? ( слайд 4 – вселенная) 
Предположения детей (Вселенная, Другие планеты, Галактику и мн другое) . А как вы думаете, какая цель будет нашего путешествия? 

-Я вас правильно понимаю, мы будем изучать другие планеты, планет соседей  нашей планеты Земли?  (целеполагание) Соседи Солнца.
Актуализация.

-Ребята, а зачем нам знать о других планетах? А что конкретно вы бы хотели узнать о других планетах?

-Мы с вами будем не просто путешествовать, будем первыми исследователями  нашего города, полетевшими к планетам, и поэтому  должны вернуться с путешествия с большими знаниями о планетах. По ходу путешествия мы будем заполнять свои бортовые журналы и оценивать свою работу. Итак, отправляемся в путь. (звучит музыка слайд  _   ) 

Изучение нового материала.

-Первая наша Солнечная система. Смотрим видео-сюжет Планеты Земной группы. 
-Мы получили ценные сведения и, чтобы не  упустить самое важное мы должны выполнить задание на стр. 26 рабочей тетради, один из вас это может сделать у доски. (один ученик подписывает название планет на доске).
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- Я вижу, что первая остановка была запоминающейся, поэтому я предлагаю сделать взаимопроверку: поменяйтесь тетрадями и оцените соседа в его в бортовом журнале.

-Вижу, что вы готовы к дальнейшему путешествию, и мы отправляемся в путь. Подлетаем к планете Меркурий. (Прослушиваем про планету Меркурий по электронному приложению).
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Вот такая планета. На стр 27 вы должны выделить характеристику планеты.  Что  же вы узнали о ней самое главное, заполните эту таблицу. 
- А мы перелетаем на следующую планету. А кто уже догадался, какая это планета? (ученики отвечают Венера, так как она вторая от Солнца). 

Давайте посмотрим информацию о этой планете.  Заполните характеристику планеты в вашей тетради. (смысловое чтение ребята выбирают важную информацию со слайда и 
заполняют таблицу)

Молодцы, ребята, справились с заданием, и мы пролетаем следующую планету ….. (дети называют планета Земля). Наша остановка- планета Земля.
Физкультминутка.
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-Ребята, я вижу вы очень устали лететь в космическом корабле, у вас уже болят спинки, устали глазки, поэтому мы на нашей планете делаем небольшую музыкальную веселую остановку. Давайте выйдем из-за парт и немножко потанцуем. (физкультминутка с сайта http://videouroki.net) 
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- Молодцы, немного отдохнули, и теперь мы узнаем самую важную информацию о нашей планете. (просматривает видеосюжет). Давайте запишем в своей рабочей тетради, что мы узнали важного о нашей планете. ( заполняют таблицу- характеристика планеты Земля). 

Итак, мы полетим к  последней планете земной группы…. (дети называют Марс).-Ребята, а может, кто- то из вас  знает много интересного про эту планету? (слушаем высказывания ребят). А теперь давайте посмотрим правильные ли ваши утверждения, просмотрим видео-сюжет из электронного учебника. 
Ребята, как вы считаете, ваши знания о планете Марс были полными? А что вы узнали нового? Отметьте характеристику этой планеты в своей рабочей тетради. 

Итак, наше путешествие по планетам подошло к концу, но, к сожалению, топливо у нас в нашем космическом корабле закончено, а дополнительные баки с топливом под секретным кодом и откроются они только тогда, когда мы сможем более точно назвать характеристику каждой из планет. Я предлагаю вам проверить свои характеристики планет и оценить себя в бортовом журнале. (Один из учеников называет характеристику планет, если немного неверно другой ученик поправляет). 
-Молодцы ребята, нас ожидают гости. Давайте их послушаем.

Проблемный вопрос.

Просматриваем видео-сюжет про луну.

-Ребята, а кто из вас видел Луну на небе? А кто-нибудь из вас знает, почему она каждый раз разная? А кто из вас хочет узнать, почему она меняет свой образ? Давайте по пути домой залетим на Луну. (Смотрим видео сюжет про Луну- ответы на вопросы.)

Закрепление пройденного материала.

Мы приземлились на нашу планету. И так как вы были хорошими исследователями, я предлагаю вам быть теперь представителями Солнечной системы, Венеры, Земли, Марса, Меркурия, Луны и на пресс конференции рассказать нам самое важное, запоминающееся своего представителя.
(Дети желающие выступать разбирают карточки).

-Ребята, а кто не выступает вы журналисты которые хотят задать вопросы. (Дети выступают, попутно ученики и задают вопросы. Я поправляю, начиная свою речь: Я правильно понимаю…, Ребята вы поняли так же как я…)

-Молодцы ребята, а теперь давайте себя оценим в своем бортовом журнале. Посмотрите что здесь вы можете себя оценить как в роли выступающего, так и в роли журналиста задающего вопросы.
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Ребята наши гости приготовили вам  небольшое задания они хотят проверить знаете ли вы  планеты по группам: вы должны расставить планеты-земной группы и планеты гиганты. Один из вас, может это сделать у доски, остальные за ноутбуками. (выполняют задание из электронного учебника География 5 класс из-во «Дрофа», Демо-версия). 
Нажимайте проверить себя и оцените свою работу в ботовом журнале. 
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Наши гости оставили для вас вот такую картинку, а кто мне может рассказать что это?

(дети рассказывают о разных фазах Луны).
Ребята, а как же мне узнать, где старая луна и где растущая? 

А как вы думаете для чего людям это надо знать? (предположения детей садить рассаду, цветы, подстригать волосы  т.п.)
Рефлексия.

Ребята, мне очень важно ваше мнение,  о нашем  путешествии, что оно вам дало, какие трудности возникали. Поэтому, я предлагаю вам заполнить в бортовом журнале  небольшую схему!
На ваших столах лежат стикеры в виде звезды, напишите,  что для вас было самое яркое, куда бы еще хотели полететь, чтобы вы еще хотели узнать на наших следующих уроках. Прикрепите свои звезды желаний на нашу Галактику. (прилепляют стикеры  на доску.) Спасибо вам ребята за смелость, за вашу любознательность и за вашу проделанную работу. До новых встреч!!!

Домашнее задание записано на доске.

