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Комитет образования в соответствии с письмом Федеральной службы                 по надзору в сфере образования и науки от 03.04.2017 № 10-191 разъясняет процедуру повторного прохождения государственной итоговой аттестации (далее – ГИА) выпускниками, освоившими программы основного общего образования.
В соответствии с п. 30 приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 25 декабря 2013 года № 1394 «Об утверждении порядка проведения государственной итоговой аттестации                                   по образовательным программам основного общего образования» повторно        к ГИА в текущем учебном году (резервные дни основного периода)                        по решению ГЭК допускаются обучающиеся получившие на ГИА неудовлетворительные результаты по двум учебным предметам                       (не более).

В соответствии с п. 61 вышеуказанного приказа обучающие,                             не прошедшие ГИА или получившие на ГИА неудовлетворительные результаты более чем по двум учебным предметам, либо получившие повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на ГИА в дополнительные сроки, предоставляется право пройти ГИА                             по соответствующим предметам не ранее 1 сентября текущего года.
Кроме того напоминаем, что документ государственного образца                    об образовании (аттестат) выдается обучающимся, освоившим программы основного общего образования в полном объеме и прошедшим ГИА                      по четырем учебным предметам (русский язык и математика и два учебных предмета на выбор выпускника) на отметку не ниже «удовлетворительно».
В соответствии с п. 5.3. приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.02.2014 № 115 «Об утверждении порядка заполнения, учета, и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов» итоговые отметки за 9 класс по русскому языку, математике и двум учебным предметам, сдаваемым по выбору обучающегося, определяются как среднее арифметическое годовой                         и экзаменационной отметок выпускника и выставляются в аттестат целыми числами в соответствии с правилами математического округления.

Итоговые отметки за 9 класс по другим учебным предметам выставляются на основе годовой отметки выпускника за 9 класс.
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