Справка о реализации программы развития за 2014 год
Одним из ведущих направлений  Программы развития школы   является реализация программы информатизации образовательного пространства МБОУ СОО «Школа №2 г.Облучье».   Цель программы: Создание условий для повышения качества образования, достижения высокого уровня подготовки обучающихся в ходе осуществления модернизации образования в рамках реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» и задачах образования.
Срок реализации программы январь 2012 по август 2018.

В рамках реализации  Программы   было организовано систематическое повышение уровня владения ИКТ педагогами школы:

1. Работа творческой группы по использованию интернет-сервисов в обучении и воспитании;
2. Индивидуальные консультации для педагогов;
3. Методический семинар «Использование ЭОР в учебном процессе»

 За  последние 2 года уровень компьютерной грамотности педагогов школы значительно вырос.  

В результате работы с кадровым потенциалом школы в рамках реализации Программы информатизации  повысились:

-Общие знания  педагогов о составе, средствах и назначении информационных технологий;

-Умение и навыки ввода информации в компьютер с основных устройств ввода;

-Умение работать с введенным текстом;

-Умение и навыки работать с загруженным текстом – поиск фрагментов, быстрое передвижение внутри текста;

-Умение и навыки по поиску, загрузке, выгрузке и пересылке конкретных текстов;

-Умение и навыки для работы с графической и звуковой информацией, использование технологий мультимедиа;

-Навыки по созданию стандартных сообщений (заполнение бланков документов, их адресация и контроль доставки);
Но всё же актуальной задачей   для  членов педагогического коллектива школы является повышение уровня компьютерной грамотности. 
 

            Значительно улучшена материально-техническая база, обеспечивающая внедрение в  образовательный процесс информационно-коммуникационных технологий. В рамках реализации КПМО было получено 22 новых АРМ, 92% учебных кабинетов имеют автоматизированное рабочее место учителя, в 3-х кабинетах установлены интерактивные доски, в 2-х классах ЖК-телевизоры, в 14-ти кабинетах имеются мультимедийные проекторы. Работает 1 компьютерный класс, все компьютеры объедены в локальную проводную сеть с выходом в Интернет. Работает беспроводная сеть wi-fi, через которую получают доступ в Интернет 4 кабинета. Имеется подключение к Интернету школьной библиотеки. В 2014 году начата работа по использованию программы АИС (электронная библиотека). Приобретён роутер, который позволит расширить беспроводную сеть.
Приобретено  лицензионное  программное обеспечение. 
Организована работа по внедрению ИКТ в учебный и воспитательный процесс. Учителя  школы   применяют ИКТ на уроках и во внеурочной деятельности: создают дидактические и методические электронные материалы,   презентации для уроков, внеклассных мероприятий по предмету,  общешкольных мероприятий, классных часов, работы научного общества учащихся. 

Однако еще очень слабо идёт использование ЭОРов и ЦОРов в учебном процессе. 
Анализ использования  информационно-коммуникационных технологий  на уроках выглядит следующим образом:

Около 80% педагогов используют  информационно-коммуникационных технологий на уроках. Чаще всего это презентации, реже обучающие видеопрограммы, электронные учебники.
Ученики начальных классов активно принимают участие в дистанционных олимпиадах и конкурсах. В основном и старшем звене участие в дистанционных олимпиадах и конкурсах принимают ученик профильных классов и одарённые дети. Свидетельством являются не только сертификаты участия, но и дипломы 1, 2 и 3 степени.

Ученики  имеют навык использования домашних и школьных компьютеров для поиска информации в сети Интернет, оформления документов, выполнения учебных заданий, подготовки презентаций для выступлений на научной конференции, участия в интернет проектах.
Создан новый сайт  школы, организовано его регулярное пополнение.  Несколько раз школьный сайт выставлялся на конкурс. В результате сайт был зачислен в общероссийский рейтинг школьных сайтов. 
Анализ реализации программы информатизации образовательного пространства школы позволяет сделать вывод о позитивных качественных изменениях в образовательном пространстве школы.

  1.  Прослеживается положительная динамика  развития  компьютерного парка   школы, стали доступны коммуникационные технологии участникам образовательного пространства, созданы условия для активизации творческого потенциала и профессионального роста учителей - предметников в области применения ИКТ.

  2. Педагоги активнее стали применять в учебном процессе и внеурочной деятельности информационно-коммуникационные технологии.

 3. Созданы условия для адаптации  обучающихся  в информационном пространстве, реализации личностно-ориентированного процесса обучения, формирования  информационной компетенции  у обучающихся.

 4. Внедрение ИКТ в образовательный процесс   обеспечило повышение  эффективности обучения.
Как необходимое техническое средство, компьютер способствует повышению мотивации  обучающихся в решении учебных задач за счет новизны, активного вовлечения всех категорий обучающихся в учебный процесс. Для преподавателя компьютер на сегодняшний день является мощным средством обучения. 
Внедрение  ИКТ в образовательный процесс позволило:

-повысить      и      стимулировать      интерес       обучающихся;        

-активизировать мыслительную деятельность и эффективность усвоения материала;

-моделировать и визуализировать процессы, сложные для демонстрации в реальности,

-предоставить ученикам возможность самостоятельного исследовательского поиска материалов, опубликованных в Internet для подготовки сообщений,  поиска ответов на проблемные вопросы.
Но наряду с продвижением информатизации всё же остаётся ряд проблем

1.Довести до 100% доли учителей использования в своей работе информационных технологий.

2.Обучить компьютерной грамотности воспитателей дошкольных групп

3.Вовлекать в дистанционные конкурсы и мероприятия учеников основного и старшего звена.
 

