Взаимодействие  дошкольного образовательного учреждения  и школы в процессе реализации ФГОС ДО

Сегодня в системе образования происходят изменения. Они связаны с теми социально-экономическими процессами, которые идут в нашем обществе. И в первую очередь – постоянно растущим потоком информации, постоянно изменяющимися условиями жизни и постоянно возникающими новыми требованиями к человеку. И без связи между образовательными сферами трудно добиться высоких результатов. Принятие Федеральных Государственных Образовательных Стандартов важный этап преемственности детского сада и школы. Преемственность является двусторонним процессом, в котором на дошкольной ступени образования сохраняется самоценность ребёнка, и формируются его фундаментальные личностные качества – те достижения, которые служат основой для успешного обучения в школе. Важнейшими качествами личности становятся инициативность, способность творчески мыслить и находить нестандартные решения, готовность обучаться в течение всей жизни. Поэтому ключевым приоритетом непрерывного образования является формирование у ребёнка умения учиться. Этот навык формируется у ребёнка с дошкольного возраста. Отбор общих средств обучения, выработка общих подходов к организации воспитательно-образовательного процесса в старших и подготовительной группах детского сада и начальных классах сегодня в нашей школе очень актуален. 
Работа по обеспечению преемственности: д/с – начальная школа начинается задолго до начала учебного года. Строятся планы, разрабатываются условия их реализации. Группы дошкольного образования находятся в учреждении нашей школы и поэтому работу строим единым педагогическим коллективным. 
В течение года педагоги проводят открытые уроки  1- 4 ых классов  для воспитателей с целью ознакомления с требованиями, предъявляемыми в школе к первоклассникам в условиях введения ФГОС и дальнейшего развития ребенка на этапе обучения в начальных классах. Учителями будущих первоклассников посещаются  занятия выпускных групп. Традиционным стал Методический день во второй половине сентября, начале октября: «Первые дни ребенка в школе: адаптационный период». В этот день педагоги обмениваются удачами и неудачами прошедшего учебного года. В обсуждении этого дня входят не только открытые уроки, но диагностические материалы, на основании которых и строятся выводы, намечаются новые планы.
Для более тесного знакомства с родителями в течение года проводятся  консультации «Особенности обучения по ФГОС», «Модель выпускника в условиях реализации ФГОС». Педагогами начальных классов и воспитателями дошкольного образования в течение года  оформляется  уголок  для родителей будущего первоклассника. 
Проводим постоянно работу по самообразованию педагогов. На совместном заседании учителей и воспитателей была проведена практическая работа по разработке тематических планов занятий для будущих первоклассников с учетом создания системно-деятельностного подхода в условиях введения ФГОС.  
19.11 было проведено совместное заседание ШМО «Общие требования готовности ребенка к школе в условиях реализации ФГОС НОО и ФГОС дошкольного образования». На заседание    был проведен Мастер – класс воспитателей дошкольных групп: «Всестороннее развитие ребёнка в игровой деятельности». Воспитатели провели практические занятия обучения игр для всестороннего развития воспитанников. Показали открытое занятие в младшей группе. 
Большое внимание мы так  же удиляем и воспитательному направлению воспитанников и учеников. В этом году провели 2 крупных мероприятия совместно с ДОУ № 4 это: конкрсную программу «Осенний марафон» и праздник «Папа, мама, я спортивная семья». Так же воспитанники наравне с учащимися начальных классов участвуют в конкурсах чтецов.  
21.11 воспитанники подготовительной группы нашего д/с и № 4, посещающими «Школу будущего первоклассника» приняли участие в Мастерской «Когда мы едины, мы непобедимы». Результатом плодотворного сотрудничества педагогов начальной школы и дошкольного учреждения, родителей (законных представителей) воспитанников и обучающихся должно быть развитие интегративных качеств дошкольника, которые служат основой для формирования компетенций, необходимых для обучения в школе. Как сказала воспитатель нашего д/с Деренок Н.Ю.,  не  д/с должен  подготовить ребенка к школе, а школа должна быть готова к встрече с новым учеником. Поэтому важнейшим условием эффективности работы по налаживанию преемственных связей детского сада и школы является четкое понимание целей, задач и содержания осуществления преемственности, доброжелательный деловой контакт между педагогами.  Разнообразие  организационных форм и учет индивидуальных особенностей каждого воспитанника, обучающегося (включая одаренных детей и детей с ограниченными возможностями здоровья, обеспечивающих рост творческого потенциала, познавательных мотивов, обогащение форм взаимодействия со сверстниками и взрослыми в познавательной деятельности. 
