Приложение 1.
Проверка техники чтения

Цель работы: 
проверить:

· сформированность навыков чтения (способ, правильность, осознанность); 

· умение отвечать на вопросы по содержанию, на вопросы по осмыслению прочитанного. 

Обед для всех
Резкий ветер щиплет лицо и уши. В лесу можно ходить только на лыжах. Лесные жители бегут к осине. Там корм для многих животных. Кору осины любят зайцы. Молодые веточки с аппетитом поедают лесные великаны – лоси. В тяжёлую зимнюю пору осина выручает всех. 

(45 слов) 

(Т.В. Игнатьева, Л.И. Тикунова) 

Вопросы и задания: 
1. Какое время года описано в рассказе? 

2. Кто кормится корой осины? 

3. Что любят лоси? 

Критерии оценивания по адаптированной программе:

Оценка «5» ставится ученику, если он: читает по слогам (с переходом к концу года на

чтение целыми словами) правильно с одной-двумя самостоятельно исправленными ошибками короткие тексты; соблюдает синтаксические паузы; отвечает на вопросы по содержанию прочитанного; может пересказать прочитанное с незначительной помощью (полно, правильно, последовательно);
Оценка «4» ставится ученику, если он: читает по слогам, затрудняясь читать целиком даже легкие слова; допускает одну-две ошибки при чтении и соблюдении синтаксических пауз; допускает неточности в ответах на вопросы и при пересказе содержания, но исправляет их с помощью учителя;
Оценка «3» ставится ученику, если он: затрудняется в чтении по слогам трудных слов; допускает три-четыре ошибки при чтении и соблюдении синтаксических пауз; отвечает на вопросы односложно и испытывает трудности при пересказе содержания.
- оценка «2» не ставится.
