Организация профилактической антинаркотической работы с несовершеннолетними в  МБОУ СОО

 « Школа № 2 г. Облучье» как важная часть общей воспитательной работы, в современных условиях массированного воздействия на учащихся средств массовой коммуникации, является одной из приоритетных задач образовательного учреждения.
Сегодня дети видят на улице и по телевидению, как употребляют одурманивающие вещества, их уже, к сожалению, не удивляют слова «спайс» или кальян. Они знают, куда можно за ними обратиться, слышат грубые, несдержанные разговоры взрослых, видят курящих и выпивающих (пусть по праздникам) родителей. Реклама в Интернете и огромное количество пивных баров не исключают недобросовестность взрослых, готовых продавать несовершеннолетним алкоголь или сигареты.
Многие взрослые – учителя, родители опасаются, не вызовет ли столь раннее обращение к этой теме нездоровый интерес у ребенка, сумеют ли дети разобраться в далеко не простых вопросах. Как же строить такой непростой разговор с ребенком? Как избежать возникновения побочных или нежелательных последствий? Во-первых, важно, чтобы эта работа соответствовала возрасту ребенка и социальной ситуации его развития, что требует комплексной её оценки. Во-вторых, работа с несовершеннолетними может и должна вестись в системе, когда каждое взаимодействие взрослого и подростка завершается рефлексией и открытым выражением собственного отношения к её итогам.
Одна из основных задач ранней профилактики – не только дать несовершеннолетним правильную установку, представление о том, что «хорошо», а что «плохо» задолго до того, как возникает опасность первого опыта или реального знакомства ребенка с одурманивающими веществами, но и совместно с ними обосновать опасность «знакомства» с подобными веществами. Возможные варианты мотивов употребления психоактивных веществ (ПАВ) несовершеннолетними:
1.Снятие отрицательных эмоций, таких как страх, тревога, беспокойство, возникающих вследствие неуверенности в себе, нарушении способности общения. Основной задачей в этом случае будет повышение самооценки.
2.Давление среды: ближайшего окружения или традиций. Например, ребенок хочет быть принят в компанию, в которой все курят, употребляют алкоголь. В этом случае надо поддерживать ребенка в его стремлениях отстаивать право на собственное мнение.
3.Протестное поведение - часто это стремление обратить на себя внимание, отомстить за обиды или шантажировать близких, для того чтобы добиться выполнения своих требований. На такой шантаж ни в коем случае нельзя поддаваться. Следует открыто обсуждать возникающие проблемы.
4.Стремление получить удовольствие. Если человек не научен получать удовольствие от таких видов деятельности как занятия искусством, спортом, литературой и др., то алкоголь и наркотики предоставляют ему самый простой способ получить наслаждение. К сожалению, научить ребенка получать удовольствие без вреда для здоровья, если он втянулся в употребление наркотиков, чрезвычайно сложно, поскольку все остальные способы требуют личных усилий, к которым он не привык. Попытаться, однако, следует. Вспомните, что привлекало его раньше, что доставляло удовольствие. Попробуйте оживить его прежние увлечения.
5.Любопытство. Как правило, из любопытства алкоголь или наркотик пробуют первый раз. В дальнейшем появляются другие мотивы.
6.Стремление расслабиться является одним из частых мотивов употребления алкоголя у взрослых. В последние годы подобный мотив звучит и у подростков: интенсивный ритм жизни и их часто выбивает из колеи. Обратите внимание, не перегружен ли Ваш ребенок дополнительными занятиями, секциями и репетиторами. Аутогенная тренировка и другие методы релаксации помогают снять напряжение.
Условиями успешной профилактической работы являются:
-  многоаспектность (сочетание различных направлений);
- согласованное взаимодействие органов и учреждений;
- активное участие подростков в подготовке и проведении мероприятий.
2.Основные подходы к созданию системы антинаркотической работы в современной школе
Злоупотребление психоактивными веществами (ПАВ) является одной из наиболее острых социальных проблем современного российского общества. Среди основных тенденций, характеризующих наркологическую ситуацию в России, наибольшую тревогу вызывает неуклонное омоложение потребителей психоактивных веществ. Основной возраст первого знакомства с наркотиками - 11-17 лет. Участились случаи приобщения к наркотическим и другим психоактивным веществам детей 8-10 лет.
Чем раньше произошло приобщение к наркотику, тем быстрее формируется наркозависимость, тем тяжелее течение наркомании как болезни, тем серьезнее последствия ее негативного воздействия (безнадзорность, преступность, рост сопутствующих наркомании заболеваний), и тем меньше эффективность реабилитационных программ. Поэтому профилактическую работу необходимо проводить до наступления критического возраста, то есть не позднее чем в младшем школьном возрасте.
Цель: разработать систему мероприятий по созданию условий для формирования у подростков устойчивых установок на неприятие наркотических веществ.
Задачи:
-оптимизировать систему мер по профилактике наркомании и зависимости от различных видов психоактивных веществ среди обучающихся ;
-охарактеризовать механизм и критерии оценки эффективности организации профилактической работы употребления психоактивных веществ среди обучающихся  и формирование у них сознательного отношения к собственному здоровью;
-систематизировать и обобщить опыт взаимодействия педагогов с социальными партнёрами по профилактике употребления психоактивных веществ обучающимися школы.
Антинаркотическая профилактика для детей и молодежи — это не обсуждение вредности отдаленных печальных последствий курения, алкоголизма и наркомании, не запугивание их страшными сюжетами, а прежде всего помощь в освоении навыков эффективной социальной адаптации — умения общаться, строить свои отношения со сверстниками и взрослыми, в развитии способности оценивать свое эмоциональное состояние и управлять им. Особое значение имеет формирование у детей и молодежи культуры здоровья — понимания ценности здоровья и здорового образа жизни. Только осознание личностной ценности здоровья позволяет человеку понять, чем для него опасно знакомство с наркотиком или ПАВ.
Одновременно решает несколько задач: позволяет охватить этой работой достаточно большую подростковую аудиторию, что важно при дефиците специально подготовленных психолого-педагогических кадров; сформировать устойчивые социальные установки, как у самих волонтеров, так и у тех ребят, с кем они занимаются, развить у ребят чувство самоуважения и ответственности; через общественно полезное дело сформировать навыки, важные для взрослой жизни.
Профилактическая антинаркотическая работа школы  находится в состоянии постоянного совершенствования.
Направления профилактической антинаркотической работы вОУ
Направление профилактики
Формы реализации
Антинаркотическое просвещение учащихся
Социальная реклама (плакаты, газеты, листовки, ролики, передачи), лекции, беседы, дискуссии, «круглые столы», встречи со специалиста ПДН, КДНиЗП и медицинских учреждений 
Обучение здоровью - разработка и модификация образовательных программ, ориентированных наформирование ценностей здорового образа жизни и предупреждение употребления ПАВ
Обучение и воспитание через учебные предметы – ОБЖ (8, 10, 11-е классы), физическая культура, литература, история, биология, химия и др.;
программы обучения жизненным навыкам «Путешествие по тропе здоровья», «Разговор о правильном питании» (для обучающихся 1-4-х классов», «Школа безопасности» (для обучающихся 4-6-х классов), «Остановись – подумай!» (для обучающихся 7-11-х классов); специализированные социально-психологические тренинги
Проведение профилактических мероприятий-акций
Конкурсы. флэш-мобы «Выбираем МЫ!», фотокроссы «Как прекрасен этот мир», квесты «Азбука здоровья», Всероссийская акция «Спорт – альтернатива пагубным привычкам»
Воспитательная работа
Поддержка индивидуальной и коллективной творческой деятельности детей и подростков в контексте профилактики: КТД (коллективные творческие дела), детские мастерские, концерты, спектакли, конкурсы, сочинения, выпуск газет, съемка видеороликов и фильмов, разработка программ, оформление сайта.  Формирование волонтерских групп из подростков с лидерскими установками для ведения профилактической работы. Развитие различных форм внешкольной детской и юношеской инициативы по осуществлению социально значимой деятельности: благоустройство территорий, оказание поддержки инвалидам (участие в благотворительных спектаклях), престарелым, многодетным семьям, патронаж детей (акции «Дети детям») и др.
Программы сохранения и укрепления здоровья, развития физкультуры и спорта
Внедрение здоровьесберегающих технологий.
Организация  летних лагерей с дневным пребыванием детей на базе ОУ. Организация систематических занятий детей физкультурой и спортом (секции, соревнования, районные, городские, областные акции),  легкоатлетические пробеги «Бегом к здоровью».
Формы и методы антинаркотической профилактической работы с несовершеннолетними
Для работы с подростками эффективнее использовать групповые методы. Участвуя в групповых формах, подросток учится:
-устанавливать доверительные отношения со сверстниками;
-преодолевать конфликты, жизненные трудности безопасными путями;
-чувствовать эмоциональное состояние другого человека;
-раскрывать свои индивидуальные и творческие возможности;
-действовать в критических ситуациях, сотрудничать, работая в коллективе.
Групповые методы помогают детскому коллективу:
-создать зону эмоционального комфорта;
-установить доверительную, дружелюбную атмосферу;
-найти каждому свое место в группе сверстников.
Человек усваивает информацию быстрее, если обучение проходит интерактивно: когда он имеет возможность одновременно с получением информации обсуждать неясные моменты, задавать вопросы, тут же закреплять полученные знания, формировать навыки поведения. Такой метод вовлекает участников в процесс обучения, а сам процесс становится легче и интереснее.
Существует так называемая «пирамида познания», которая показывает, что чем больше степень участия обучаемых в процессе познания, тем больше информации и навыков усваивается участниками. Чем активнее форма передачи информации, чем активнее вовлечены в этот процесс слушатели, чем больше каналов восприятия задействовано в процессе обучения, тем выше уровень усвоения знаний, приобретения навыков, овладения умениями, формирования отношении, установок, мотивов к деятельности. Интерактивные формы универсальны в профилактической работе как с детьми, так и с родителями и педагогами.
В работе с детьми педагоги используют следующие формы профилактической работы: лекции, беседы, чтение, аудиовизуальные средства, наглядные пособия, «Фокус-группа», дискуссия, мозговой штурм, ролевые игры, обучение других.
