Концепция  школьного историко-краеведческого  музея МБОУ СОО «Школа № 2 г.Облучье»

Введение.

Данная концепция историко-краеведческого музея разработана руководителем Дулениной О.Н. Сроки реализации – 3 года, 2018- и 2021гг. При разработке  данной концепции были использованы следующие нормативные документы.

·  Закон Российской Федерации “Об образовании”.
· Федеральный Закон «О музейном фонде РФ и музеях в РФ» № 54- Ф3, 26 мая 1996 
· Федеральный закон об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации. № 73 – Ф3, 25 июня 2002 г.
· Распоряжение правительства РФ от 04.09.2014г. № 1726-р «Об утверждении Концепции развития дополнительного образования детей»
· Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 8 сентября 2015 № 613 «Об утверждении профессионального стандарта педагога дополнительного образования детей и взрослых»

· Положение о школьном историко-краеведческом музее МБОУ СОО «Школа № 2 г. Облучье»

· Программа развития школьного музея 

Миссия музея ОУ: 

Музей в средней школе № 2 г. Облучье был открыт в 1974 году. Инициаторами движения за создание музея были совет пионерской дружины и комитет комсомола. Коллектив учителей и учащиеся поддержали эту инициативу. Сразу был определен профиль музея как историко-краеведческий.

Педагогический совет назначил ответственным за работу по созданию музея Попову В. Ф., пионервожатую школы. Открытию музея предшествовала большая поисковая работа учащихся.

Пионерские отряды и звенья активно включились в работу по сбору материала об истории возникновения и строительства станции Облучье, населенных пунктов Облученского района, промышленных предприятий, расположенных на территории города и района.

Ребята изучили местный архив, материалы библиотек города, где ознакомились с документами об истории возникновения г. Облучье. В результате была приобретена копия письма первостроителя Облучья И. Мулина, где он подробно вспоминает, как строители добирались на место будущей станции в 1911 году, и были сделаны копии с фотографий того периода времени.

Фотографии Облучья периода 70-х годов были сделаны самими ребятами.

Музей в настоящее время находится на 1 этаже трехэтажного здания школы. Стены окрашены , три окна, затемнение. 

Фонды музея достаточно обширны, имеется инвентарная книга, в которой ведется их учет.

В музее есть документы его деятельности: 

· паспорт музея, 

· книга посетителей музея, 

· книга учета экскурсий для учащихся и взрослого населения

· инструкции по технике безопасности 

· программа деятельности музея

· программа дополнительного образования. Кружок «Хранители времени»

Музей занимает важную роль в деятельности образовательного учреждения,  так как его деятельность   позволяет организовать работу с максимальным вовлечением всех сфер психической деятельности ребенка или подростка в процесс познания и социализации. 
В  музее проходят творческие уроки общения с экспонатами, интерактивные викторины, уроки мужества, уроки памяти, с привлечением музейных экспозиций. Экспонаты  экспозиций  доступны, их можно потрогать, подержать в руках, детям предоставлена возможность "погрузиться" в прошлое, в историю. В музее информация приобретает наглядность, образность, активизирует визуальное мышление, становится эффективным средством преемственности культуры и передачи социального опыта. Музей дает учащимся интегрированные «очеловеченные» знания, помогает понять жизнь, её смысла, гуманистически ориентированной системы ценностей, знания приобретаются иным путем, чем на уроках, благодаря пространственным перемещениям, возможности включения в творческое познание и деятельность.
На базе школьного музея осуществляет деятельность Совет музея, в состав которого входят учителя ( учитель информатики, учитель ИЗО, учитель технологии, учитель истории и руководитель волонтерского движения) и старшеклассники. Кроме этого работает кружок «Хранители времени» для 5- 8 классов. Эти две составляющие музея взаимодополняют друг друга. 
Формы организации работы с музейной аудиторией: коллективная; групповая; индивидуальная. Лекции; экскурсии; консультации; исторические гостиные; встречи с интересными людьми; исторические игры, викторины;  проектная и исследовательская деятельность; использование  создание видеопрезентаций; посещение школьных музеев и музеев города и области; оформление выставок, обновление экспозиций;  встречи с интересными людьми. 

Направления деятельности:

• Работа с музейной аудиторией, направленная на формирование ценностного отношения к культурному наследию и привитие вкуса к общению с музейными ценностями. 
• Развитие способности воспринимать музейную информацию, понимать язык музейной экспозиции. 
•Воспитание эмоций, развитие воображения и фантазии, творческой активности. 
• Использование и популяризация новых технологий музейного образования в форме отдельных проектов с привлечением учителей предметников и педагогов дополнительного образования. 
Поисково-исследовательская деятельность предполагает непосредственное участие учащихся и учителей в поисково-исследовательской работе по возрождению истории родного города, района,  ознакомление их с методикой сбора и фиксации материалов, 

 планомерного систематического сбора документов, памятников материальной и духовной культуры,  приема даров и случайных поступлений.

Учет и хранение фондов поможет создать необходимые условия для обеспечения сохранности фондов и сведений о них,  правильно оформлять основную музейную документацию (книги поступлений основного фонда и книгу учета научно-вспомогательного материала, а также акты приема материалов и предметов),правильно оформлять учетные обозначения на музейный предмет, точно записывать сведения о происхождении предмета, его связях с определенными историческими фактами и людьми, организовать прием и выдачу музейных предметов,  обязательно фиксировать выдачу материалов на уроки и мероприятия.

Экспозиционная деятельность будет способствовать порядку создания экспозиции изучению  и отбору материалов, составлению ее плана, учету эстетических требований,
даст возможность проводить в музее разнообразные игры и викторины с различными категориями школьников и  станет центром просветительской работы в школе.
Просветительская работа будет способствовать вовлечению в работу музея значительного числа школьников, их родителей, учителей, поскольку в музее будут проходить совместные мероприятия: встречи, вечера, конференции, беседы, литературно-исторические композиции, экскурсии и др.;

 Контингент посетителей музея: школьники и их родители, население города
· Достижения музея ОУ, существующие проблемы в функционировании (за последние 3 года) 

Основная идея развития музея ОУ (ценностные установки в деятельности музея ОУ; основные идеи и приоритеты развития в соответствии с актуальным социальным запросом) 

Анализ возможностей развития музея ОУ (сильные и слабые стороны деятельности музея; стратегия развития музея в зависимости от возможностей конкретного образовательного учреждения, ресурсов музея) 

Цель и задачи развития музея ОУ (в области становления музейно-экспозиционного пространства и деятельности детского актива) 

Экспозиция музея ОУ: 
С того времени оформлены и постоянно действуют три экспозиции музея: «На родных просторах», «Никто не забыт, ничто не забыто» и «Нет, не забыть никогда школьные годы».

Экспозиция «На родных просторах» посвящена истории г. Облучья и природе Облученского района и ЕАО. На стенде представлены карта Облученского района, карта ЕАО, описание географического положения района, его растительного и животного мира, полезных ископаемых. На витринах помещены фотографии и образцы полезных ископаемых и растительного мира.

На стенде об истории города Облучье материал представлен в трех разделах. Это фотографии строительства железной дороги и ст. Облучье в 1911-1912 гг. (6 фотографий). Следующий раздел посвящен Облучью и Облученскому району в 70-е годы XX века, где помещены фотографии зданий и предприятий города, помещена информация о них.Третий раздел посвящен современному Облучью и называется «Облучье сегодня».

Экспозиция «Никто не забыт, ничто не забыто» посвящена Великой Отечественной войне.

 В разделе «Они сражались за Родину» помещены фотографии участников войны, жителей города Облучье, информация о них, их воспоминания, документы и письма с фронта, удостоверения к медалям.

Следующий раздел называется «Они ковали Победу в тылу» и посвящен жителям города, добросовестно трудившимся на своих рабочих местах. В частности, в этом разделе рассказывается о деятельности женсовета г. Облучье в годы войны, помещена общая фотография этого коллектива.

Третий раздел экспозиции называется «Их имена - на обелиске». Здесь помещена фотография памятника землякам- облученцам, павщим на полях Великой Отечественной войны, информация об открытии этого памятника, фотографии солдат. В экспозиции представлены также рисунки детей к победным датам.

Экспозиция «Нет, не забыть никогда школьные годы» посвящена истории  школы № 2. Состоит из трех разделов. 

Первый раздел называется «Родная школа - начало дорог». Здесь расположены фотографии школы, помещена информация о школе и ее первых учителях, групповые фотографии коллектива школы в разные годы, а также фотографии первого выпуска и первого набора школы. 

Во втором разделе экспозиции помещена информация о пионерской и комсомольской организациях школы, множество фотографий из жизни пионерской дружины и комсомольцев. Этот раздел так и называется «История пионерской и комсомольской организаций».

Третий раздел экспозиции под названием «Ими гордится школа» посвящен медалистам. Здесь помещены фотографии учеников школы, получивших золотые и серебряные медали.

Эти три экспозиции являются постоянно действующими. Помимо этого, в музее оформляются различные выставки, посвященные какой-либо теме. Например, в 2002 году ребята посетили выставку старинных монет и денежных знаков, которые были предоставлены музею коллекционером -любителем. К юбилею школы были оформлены выставки фотографий «Нашей школе 35 лет» и «Школьные будни и праздники».

Любят посетители музея смотреть альбомы, оформленные и подаренные музею выпускниками. В них отражена жизнь классов с 1-го по 11-й. Нравятся учащимся и такие альбомы, как «Год за годом» с фотографиями выпускных классов и «Наши учителя», посвященный учителям работающим и работавшим в школе.

Конечно, успех деятельности школьного музея зависит, прежде всего, от активного участия самих детей в его работе. Поэтому в музее на протяжении всего его существования создавался совет или актив, состоящий из учеников разных классов, учителей истории и географии. Актив занимался пополнением фонда музея путём организации походов и экспедиций, налаживанием переписки и личных контактов с различными людьми и организациями, установлением связей с музеями других школ города и района. Также актив музея проводит экскурсии для учащихся, старается содействовать учителям в использовании музейных материалов в учебном процессе, организует беседы, встречи со знатными людьми.

Фондовая работа музея ОУ: 

Планирование поисково-собирательской работы (с целью комплектования фондов музея) 

Организация учёта и хранения музейной коллекции (оформление инвентарных книг, карточек, создание картотек) 

Художественный эскизный проект экспозиции музея ОУ (планирование экспозиционных зон с размещением музейного оборудования; интерактивных зон, учебного пространства) 

Материально-техническое обеспечение музея ОУ (определение затрат на экспозиционное оборудование, художественное решение задач экспозиции, средства ИКТ и т. д.) 

Основные направления развития и содержание деятельности музея ОУ (с формулировками ключевых задач и способов решения) 

Фондовая и экспозиционная работа (деятельность по комплектованию фондов музейных предметов, музейных коллекций, научно-вспомогательных материалов; идеи развития экспозиции, 

совершенствование системы учёта и хранения фондов, музейной коллекции в целом) 

Экскурсионная деятельность (экскурсионное обслуживание, разработка интерактивных экскурсионных программ и т. д.) 

Работа с детским активом (портрет-образ музееведа-школьника; реализация образовательных программ дополнительного образования детей по музееведению; участие в районных, городских и т. д. программах и проектах; организация социально-значимой деятельности; развитие детских объединений на базе музея) 

Программно-методическое обеспечение (разработка учебно-методического комплекса, обеспечивающего деятельность музееведов-школьников; музейных программ) 

Развитие музея ОУ в условиях социокультурного  пространства (партнёрство с педагогами ОУ, родителями учащихся; социальные связи с учреждениями образования, науки и культуры; взаимодействие с органами местного самоуправления, общественными и ветеранскими организациями) 

Информационно-коммуникативные технологии в деятельности музея ОУ (создание сайта музея, интерактивной экспозиции музея; использование электронных образовательных ресурсов, возможностей INTERNET-ресурсов для дистанционного обучения и т. д.) 

Презентация опыта работы для музейной, педагогической общественности (в рамках РМО, ГМО и т. д.) 

Рекламно-информационная деятельность (издательская деятельность; позиционирование музея в СМИ, сети INTERNET и т. д.) 

Инновационная деятельность, опытно-экспериментальная работа (участие музея в школьных, районных и т. д. инновационных проектах) 

Ожидаемые результаты, показатели результативности 

Этапы реализации Концепции 

Механизмы реализации Концепции (кадровые, программно-методические и материально-технические условия) 

Оценка эффективности и реализации 

Здание школы №2 было построено в 1966 году, а 1 сентября 1967 года школа распахнула двери для своих первых учеников, которых насчитывалось 889. Это было новое трёхэтажное здание с большими светлыми окнами, просторными высокими классами, красивой учебной мебелью. В школе сразу же были созданы учебные кабинеты, оборудованы мастерские. Имелись просторный актовый зал, спортивный зал, столовая. Возле школы было выстроено здание теплицы. Педагогический коллектив был сформирован из учителей, пришедших из других школ города и молодых специалистов – выпускников. Хабаровского педагогического института. Директором школы ещё при её строительстве был назначен Павел Терентьевич Бакунин, с открытием школы возглавивший большой и коллектив учителей и учеников. В 1972 году при школе был открыт интернат для детей из сёл Радде, Башурово, Пашково, Заречное. 
Воспитатели, работавшие там, старались сделать интернат вторым домом для учащихся. Здесь было по-домашнему чисто и уютно. В школе существовали и большую общественную комсомольская и вели работу пионерская организации. В семидесятые годы был открыт историко-краеведческий музей, где проводились классные часы, прием в пионеры, встречи с ветеранами воины и труда. За годы своего существования школа дала прочные знания и путевку в жизнь не одной сотне своих учеников, работающих в различных отраслях народного хозяйства. Среди её выпускников есть врачи, инженеры, учителя, офицеры, работники различных служб железнодорожного транспорта и другие. Коллектив продолжает традиции школы, сложившиеся за годы существования, развивая их и внедряя новые, отвечающие требованиям времени.
История возникновения и деятельность музея в средней школе № 2 г. Облучье.

Музей в средней школе № 2 г. Облучье был открыт в 1974 году. Инициаторами движения за создание музея были совет пионерской дружины и комитет комсомола. Коллектив учителей и учащиеся поддержали эту инициативу. Сразу был определен профиль музея как историко-краеведческий.

Педагогический совет назначил ответственным за работу по созданию музея Попову В. Ф., пионервожатую школы. Открытию музея предшествовала большая поисковая работа учащихся.

Пионерские отряды и звенья активно включились в работу по сбору материала об истории возникновения и строительства станции Облучье, населенных пунктов Облученского района, промышленных предприятий, расположенных на территории города и района.

Ребята изучили местный архив, материалы библиотек города, где ознакомились с документами об истории возникновения г. Облучье. В результате была приобретена копия письма первостроителя Облучья И. Мулина, где он подробно вспоминает, как строители добирались на место будущей станции в 1911 году, и были сделаны копии с фотографий того периода времени.

Фотографии Облучья периода 70-х годов были сделаны самими ребятами.

В деятельности музея школы №2 был период снижения активности, но в последние годы, под руководством учителя географии О. Ф. Дорошенко, музей активизировал свою деятельность.

В 2002 году произошло значительное пополнение музея экспонатами. Ребята принесли предметы быта прежних времён, пополняют коллекцию значков и монет, образцов полезных ископаемых и растительного мира Облученского района. Заметно увеличился архив фотографий. Ребята стараются запечатлеть наиболее интересные моменты из жизни школы.

В настоящее время музей является одним из центров учебно-воспитательного процесса в школе 

Музей позволяет организовать работу с максимальным вовлечением всех сфер психической деятельности ребенка или подростка в процесс познания и социализации. В музее можно организовывать творческие уроки общения с экспонатами, интерактивные викторины, уроки мужества, уроки памяти, с привлечением музейных экспозиций. Экспонаты интерактивных экспозиций  доступны, их можно потрогать, подержать в руках, детям предоставлена возможность "погрузиться" в прошлое, в историю. Здесь проявляется феномен единства информационно-логического и эмоционально-образного воздействия на разум и чувства юных посетителей. В музее информация приобретает наглядность, образность, активизирует визуальное мышление, становится эффективным средством преемственности культуры и передачи социального опыта. Музей дает учащимся интегрированные «очеловеченные» знания, помогает понять жизнь, её смысла, гуманистически ориентированной системы ценностей, знания приобретаются иным путем, чем на уроках, благодаря пространственным перемещениям, возможности включения в творческое познание и деятельность.

Актуальность программы 
Наша школа имеет богатую и интересную историю. И хотелось бы об этом рассказывать поколениям: как учили и учились раньше и теперь, какие они учителя, и выпускники прошлых лет? А в нашей школе есть о ком рассказывать: интересны судьбы и просто учителей, директоров, выпускников, ведь для многих нынешних учеников – это их бабушки, дедушки, папы и мамы. Много было в педагогическом коллективе учителей – выпускников этой школы. Мы можем гордиться и своими учащимися: медалистами, спортсменами, призерами олимпиад, конкурсов, кандидатами наук, поэтами и, вообще, выпускниками которые смогли стать настоящими людьми.

         Музей - это посредник между прошлой и будущей жизнью, её духовным и чувственным миром, проводник истинной культуры и достижений человечества. Музей - актуальное средство общения. Экспонаты музея являются прекрасным срезом той жизни, которой жило и живет общество. Благодаря познанию музея, его экспонатов, у детей  рождается или укрепляется любовь и бережное отношение к истории, к своей стране, а значит и патриотичность.
Необходимость развития интересов учащихся в области краеведения также связана с социальным заказом общества: чем полнее, глубже, содержательнее будут знания учащихся о родном крае, городе , школе и их лучших людях – бывших и настоящих выпускниках школы, тем более действительными покажутся они в воспитании любви к родной природе и земле, патриотизма, уважения, к традициям своего народа, города, школы. Воспитание учащихся на традициях уважения к профессии учителя, гордости за успехи школы и детей в различных областях знаний
        Музей является одной из форм дополнительного образования, участвующих в развитии социальной активности учащегося, его творческой инициативы и самодеятельности в процессе сбора, исследования, обработки, оформления и пропаганды предметов материальной культуры, источников по истории общества, имеющих воспитательную, научную и познавательную ценность. 
Школьный музей — это музей в миниатюре, отражающий узкие локальные темы истории,  природы школы, города, родного края. Тесно связанный со всем образовательным процессом школы, он создает благоприятные условия для индивидуальной и коллективной деятельности учащихся, помогает развивать у них умения самостоятельно пополнять свои знания, ориентироваться в потоке научной и политической информации.

Опыт показывает, что происходящие сегодня события через сравнительно короткое время начинают стираться из памяти. Исчезают источники, связанные с этими событиями. Наш долг — успеть сохранить для будущих поколений все ценное и достойное. Если не фиксировать события и явления «по горячим следам», то позже их изучение потребует много сил и времени. Поэтому фиксация происходящих событий или явлений природы является актуальной задачей школьного музея. Фотосъемка и описание событий, интервьюирование их участников и очевидцев, формирование банка краеведческих данных, ведение специальных летописей и хроник, пополнение фондов школьного музея — все это является важным средством документирования истории родного края.

Детская аудитория традиционно является приоритетной категорией музейного обслуживания. Кроме того, сейчас уже ни у кого не вызывает сомнения, что приобщение к культуре следует начинать с самого раннего детства, когда ребенок стоит на пороге открытия окружающего мира. В школьных музеях ребенок выступает не только как потребитель продукта музейной деятельности, но и как активный его создатель.

Программа «Школьный историко-краеведческий музей» предполагает организацию деятельности обучающихся от простого собирательства предметов и артефактов к описанию конкретных экспонатов и событий, самостоятельному исследовательскому поиску и, наконец, к овладению элементарными навыками основ научной музейной работы. Программа предполагает изучение методики исследовательской, фондовой, культурно-образовательной и экспозиционной работы.

  
 При реализации программы расширяются знания, полученные детьми при изучении школьных курсов истории, обществознания, литературы, географии и т д.

  
 В условиях партнерского общения обучающихся  и педагогов открываются реальные возможности для самоутверждения в преодолении проблем, возникающих в процессе деятельности людей, увлеченных общим делом.

   
Программа рассчитана на проведение теоретических и практических занятий с детьми 10-16 лет 

Цель, задачи и основные принципы осуществления программы

Цель программы: создание условий для гражданского и патриотического воспитания учащихся посредством музейной деятельности, для  формирования социальной активности учащихся, их интеллектуального развития путем вовлечения в поисково-исследовательскую краеведческую деятельность.
  Задачи программы:

· пробудить и усилить интерес учащихся к истории своего города и района, школы; приобщить школьный социум к сбору музейных материалов

· организовать  поиск материалов для пополнения музейного фонда школы

· дать общее представление об учете и хранении собранных документов и предметов, материалов, их систематизации;

· способствовать приобретению навыков оформления и экспонирования музейных материалов;

· организовывать  экскурсии для детей, как обзорных для группового посещения, так и индивидуальных.
· организовать проведение экскурсий для взрослых, посещающих школьный музей.

· продолжить научно-исследовательскую работу в школе на основе музейных документов 
Основные принципы:

· принцип совместной деятельности учащихся;

· принцип целесообразности («все делать с пользой»);

· принцип творческого отношения к делу.
Направления деятельности, формы организации  работы с музейной аудиторией, технологии обучения:


Формы организации работы с музейной аудиторией: коллективная; групповая; индивидуальная. Лекции; экскурсии; консультации; исторические гостиные; встречи с интересными людьми; исторические игры, викторины;  проектная и исследовательская деятельность; использование 
создание видеопрезентаций; посещение школьных музеев и музеев города и области; 
оформление выставок, обновление экспозиций;  встречи с интересными людьми. 

Направления деятельности:

• Работа с музейной аудиторией, направленная на формирование ценностного отношения к культурному наследию и привитие вкуса к общению с музейными ценностями. 
• Развитие способности воспринимать музейную информацию, понимать язык музейной экспозиции. 
•Воспитание эмоций, развитие воображения и фантазии, творческой активности. 
• Использование и популяризация новых технологий музейного образования в форме отдельных проектов с привлечением учителей предметников и педагогов дополнительного образования. 
Направления осуществления программы

Поисково-исследовательская деятельность

Данное направление работы предполагает непосредственное участие учащихся и учителей в поисково-исследовательской работе по возрождению истории родного города, района. Для этого необходимо ознакомить их с методикой сбора и фиксации материалов, научить работать в фондах музеев, архивах и библиотеках, используя основные пути сбора историко-краеведческого материала:

• планомерный систематический сбор документов, памятников материальной и духовной культуры;

• экспедиционный сбор;

• прием даров и случайных поступлений.

Такая работа позволит:

• проводить на базе музея совместную работу учителя и учеников по исследованию проблемных вопросов истории малой родины;

• обобщать изученный материал в рефератах, творческих исследованиях учащихся;

• участвовать в районных олимпиадах по историческому краеведению;

• создать фонд мультимедийных презентаций.

Учет и хранение фондов

Основные задачи данного направления работы музея:

• создать необходимые условия для обеспечения сохранности фондов и сведений о них;

• правильно оформлять основную музейную документацию (книги поступлений основного фонда и книгу учета научно-вспомогательного материала, а также акты приема материалов и предметов);

• правильно оформлять учетные обозначения на музейный предмет;

• точно записывать сведения о происхождении предмета, его связях с определенными историческими фактами и людьми;

• организовать прием и выдачу музейных предметов;

• обязательно фиксировать выдачу материалов на уроки и мероприятия.

Экспозиционная деятельность

Главная задача данного направления — способствовать повышению научного и эстетического уровня экспозиций школьного музея. Для этого необходимо:

• освоить и практиковать порядок создания экспозиции: изучение и отбор материалов, составление плана, разработка проекта художественного оформления, изготовление оборудования, текстов, элементов оформления, монтаж;

• учитывать основные эстетические требования: ритмичность в расположении экспозиционных комплексов, равномерность насыщения их частей, пропорциональную загрузку экспозиционных площадей;

• использовать в работе выставки-передвижки;

• предусмотреть в экспозиции школьного музея разделы, в которых можно легко заменять материал, что даст возможность проводить в музее разнообразные игры и викторины с различными категориями школьников. Созданная экспозиция школьного музея должна стать центром просветительской работы в школе.
Просветительская работа

Главная задача данного направления — вовлечение в работу музея значительного числа школьников, их родителей, учителей. Для этого необходимо:

• продолжить обучение учащихся методам поисково-исследовательской работы;

• проводить в музее совместные мероприятия: встречи, вечера, конференции, беседы, литературно-исторические композиции, экскурсии и др.;

• использовать материалы музея на уроках истории, краеведения, русской литературы, изобразительного искусства, технологии, на уроках в начальных классах;



Прогнозируемые результаты:

В обучающей сфере:

· приобретение учащимися глубоких знаний по истории школы, города, умений свободно ориентироваться в исторических событиях и фактах, связывать эти факты с историей России           В воспитательной сфере: 

· воспитание у учащихся чувства уважения к истории школы, родного города, гордости за его славное прошлое, уважения и преклонения перед людьми, защищавшими ее свободу и независимость, 

В развивающей сфере: 
· достижения учащимися высокого уровня умений и навыков по самостоятельной работе по профилю музея,  выработка этих умений в процессе поиска, научно-музейной обработки, учету, описанию, классификации предметов музейного значения, умений  по организации и проведению экскурсий по экспозициям музея, по проведению мероприятий по профилю музея: выставки, конкурсы, тематические часы; 
· развитие творческих способностей учащихся в процессе создания и презентации творческих работ по профилю музея; 
· развитие у учащихся навыков самостоятельного мышления. 

Кроме того у учащихся должны будут сформированы УУД
Метапредметные: 

· развитие способности к самостоятельному усвоению новых знаний и умений.

Личностные: 

· самореализация учащихся в сфере дополнительного образования, раскрытие творческого потенциала; 

· проявление активной жизненной позиции каждым учащимся; воспитание потребности в творческой деятельности.

Предметные: 

· развитие интеллектуальных способностей; 

· изучение теоретических областей  программы, применение этих знаний в учебном процессе. 

Система оценки достижения результатов внеурочной деятельности по данной программе
Оценка достижений результатов внеурочной деятельности осуществляется на двух уровнях:

1)представление коллективного результата деятельности группы обучающихся в рамках одного направления (результаты работы кружка, детского объединения, системы мероприятий, лагерной смены и т. п.) – проектные работы;

2)индивидуальная оценка результатов внеурочной деятельности каждого обучающегося на основании экспертной оценки личного портфолио;

