ЗДОРОВЬЕСБЕРЕГАЮЩЕЕ ВОСПИТАНИЕ
Основной целью организации процесса здоровьесбережения обучающихся  является формирование у обучающихся культуры здорового образа жизни, ценностных представлений  о здоровье и влиянии занятий физической культурой на здоровье человека.
В процессе реализации данного направления ежегодно ведется анализ уровня заболеваемости школьников.  В школе ведется  контроль за качеством и калорийностью школьного питания. В целях профилактики простудных заболеваний и укрепления иммунитета ребят в школе практикуется в осенний период витаминизированные чаи с аскорбиновой кислотой,  лимоном.

В школе создана система физкультурно-оздоровительной и спортивной работы (традиционные Дни здоровья, спартакиады, Президентские состязания, спортивные соревнования, веселые старты, Систематически в  школе работают спортивные секции: волейбол, баскетбол,футбол, гиревой спорт.

В школе ведется работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и пожарной безопасности, организованы отряд юных инспекторов движения (руководитель –  Лозовик А.А)
Организация работы по изучению правил дорожного движения и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма является одним из приоритетных направлений деятельности педагогического коллектива школы, ведь жизнь и здоровье школьников находится в прямой зависимости от качества и масштабов этой работы.

Работа школы по предупреждению ДДТТ осуществляется в соответствии с планом. Вопросам безопасности дорожного движения уделяется внимание на :

1) на классных ученических собраниях:

· инструктажи по БДД в рамках операции к началу учебного года «Внимание, дети» 
· Классный час «Безопасность в школе, дома, на улице» (1-4 классы);

· классный час «Твоя безопасность» (1-11 классы)

· беседа на классном часу по вопросу безопасности на зимних дорогах и в период зимних каникул;

2)  на родительских собраниях:

· Предупреждение правонарушений ПДД среди несовершеннолетних
· Информирование родителей о безопасности перевозок детей 
В школе в систему приведена работа с родителями по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Данный вопрос выносится на родительские собрания, анализируется состояние ДТП с участием детей по городу и по школе. 

Школа тесно сотрудничает по вопросу профилактики ДДТТ с инспектором ГИБДД  Ефимовой М.А.Так, за 2018 учебный  год было организовано 8 встреч  с обучающимися на которых рассматривались правила для пешеходов, безопасность на зимних дорогах, правила движения на велосипедах и скутерах, ответственность пешеходов.
В  школе   была разработана и внедрена   модель внеурочной деятельности на основе оптимизации всех внутренних ресурсов школы. В осуществлении внеурочной деятельности принимают участие все педагогические работники школы (учителя,  педагоги дополнительного образования,) координирующую роль выполняет классный руководитель, который в соответствии со своими функциями и задачами:

- взаимодействует с педагогическими работниками; 

-организует в классе воспитательный процесс, оптимальный для развития положительного потенциала личности обучающихся в рамках деятельности общешкольного коллектива; 

-организует систему отношений через разнообразные формы воспитывающей деятельности коллектива класса, в том числе через органы самоуправления; 

-организует социально значимую, творческую деятельность обучающихся.

Данную модель характеризует:

· создание условий для полноценного пребывания ребенка в образовательном учреждении в течение дня;                         

· содержательное единство учебного, воспитательного, развивающего процессов в рамках воспитательной системы и основной образовательной программы образовательного учреждения;

· создание здоровьесберегающей среды, обеспечивающей соблюдение санитарно-эпидемиологических правил и нормативов и включающую рациональную организацию образовательного процесса, оптимизацию двигательной активности, работу по формированию ценности здоровья и здорового образа жизни;

· создание условий для самовыражения, самореализации и самоорганизации детей
