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Введение
Книги развивают и обогащают нашу речь, расширяют наш словарный запас, приносят радость и удовольствие. Это и развлечение, и приключение. Они способны заставить нас испытывать сильнейшие эмоции: плакать, смеяться, злиться, сопереживать. Книги расширяют горизонт нашего мира. Из них мы узнаем о других странах и народах, о природе, технике, истории – обо всем на свете, что нам интересно. Они учат нас сопереживанию, позволяют нам почувствовать себя в положении другого человека и понять, какие чувства испытывают люди, попадая в ту или иную ситуацию.
Почему же многие дети неохотно и мало читают?  Почему из года в год снижается интерес детей к чтению, к классической детской литературе, к поэзии? Что интересно читать моим сверстникам и читают ли они вообще? Какие литературные герои сегодня являются кумирами детей моего возраста? Как возродить интерес школьников к литературе?
Чтобы ответить на эти волнующие меня вопросы, я попыталась изучить читательские интересы учащихся шестых классов.
Актуальность – в современном мире технологий и Интернета вопрос детского чтения очень актуален. 
Цель – узнать, читают ли ученики 6-х классов нашей школы и что читают в-шестых классах.

Задачи 
1. Изучить и проанализировать литературу по данной теме 

2. Разработать и провести анкетирование
3. Обработать результат анкетирования
Объект исследования – учащиеся шестых классов. 

Предмет исследования – читательские интересы моих одноклассников 

Методы исследования – 
1.Частично-поисковой (сбор информации, поиск литературы по теме

2.Социологический опрос (анкетирование).

Гипотеза – я предполагаю, что в последние время дети перестали читать           из-за Интернета и гаджетов.

                    I. Изучение литературы по теме исследования
1.1. Данные исследований о популярности чтения в России

Чтение и читательская грамотность, сегодня очень высоко ценятся. 2003 - 2012 годы были объявлены ООН десятилетием грамотности. Чтение - это один из общеучебных навыков, наряду с письмом и счетом. 

Навык чтения формируется одним из первых с момента поступления ребенка в школу. И это не случайно, так как чтение можно считать основным, главным навыком. Без способности читать и понимать текст невозможно изучение других учебных предметов. В ходе исследовательской работы я сначала занялась поиском информации о проблемах чтения в нашей стране.
На основании данных статистических исследований я узнала, что около 34% россиян вообще не читают. За последние 20лет в нашей стране появилось два не читающих поколения. Очень мало Российских семей имеют домашнюю библиотеку. Чтение совсем не пользуется популярностью у детей и подростков. Гораздо охотнее они играют в компьютерные игры, проводят время в сетях интернета и за просмотром телевизора.

Еще совсем недавно очень ценились книги. Чтение серьезной литературы, классики, произведений в толстых журналах, заказ книг по почте и создание своих домашних библиотек - все это способствовало чтению и реально подкрепляло наши представления о себе как о самой читающей стране. Но со временем ситуация очень изменилась.
Причина снижения чтения - в распространении мультимедийных технологий, которые занимают с каждым годом все большее место в информационном пространстве. Информация, полученная при помощи компьютера и телевизора, лишена основных свойств, присущих книжному тексту. Сведения подаются в легко доступной, сжатой форме: в виде схем, таблиц, каталогов, картинок с подписями. Современные обучающие интерактивные программы очень эффективны и позволяют добиться быстрых результатов, но они не приучают к вдумчивой самостоятельной работе с текстом. .

Эти исследования показали, что в России существуют большие проблемы в формировании грамотности чтения, понимаемой в широком смысле слова как способности учащихся к осмыслению текстов различного содержания и формата и рефлексии на них, а также к использованию прочитанного в различных жизненных ситуациях.

1.2. Данные исследований о возможных причинах низкого уровня чтения детей.
По данным PISA Россия занимает 27-29 место из 32 стран. Средний результат России в грамотности чтения составил 462 балла (по 1000-балльной шкале). Почему же в России сложилась такая ситуация?

Данные исследований по России свидетельствуют, что современным школьникам проще выбрать правильный ответ из трех предложенных и щелкнуть по нему мышью, чем перечитывать несколько раз параграф или статью в поисках нужной информации.

По данным психологических исследований я выяснила, что поскольку чтение не всегда сопровождается картинками, и детям, для того чтобы понять, о чем идет речь, нужно самостоятельно представить себе, как выглядят герои, что они делают, где разворачиваются события, достроить к тексту видеоряд.

Так же психологи выяснили, что сказка часто передает слова героев в косвенной речи, и ребенку нужно мысленно воссоздать диалог. Все это очень сложная интеллектуальная работа. При просмотре телевизора задача существенно облегчается: текст сопровождается динамичным видеорядом, герои ведут диалоги только в прямой речи, а значит, мозг получает информацию в упрощенном виде, и в результате у детей замедляется способность самостоятельно воспринимать, структурировать и анализировать тексты.

В итоге мозг, привыкнув без труда получать информацию, отказывается самостоятельно извлекать ее из текстов, и текстовое мышление развивается крайне плохо. Из-за этого дети с трудом могут разобраться в том, что написано в книге, плохо запоминают тексты, читают мало и неохотно. Это ведет к снижению желания читать.

                                    II. Выводы по практической части.
Я провела анкетирование среди 6-х классов нашей школы в котором выяснила нравиться ли им читать и что они читают (Приложение 1)
На первый вопрос «Нравится ли тебе читать?» 55% опрошенных ребят ответили да, 38% ответили не очень, и только 7% опрошенных ребят ответили нет. (Приложение 2). Таким образом мы видим, что чуть больше половине учеников 6-х классов любят читать.
На второй вопрос «Посещаешь ли ты библиотеки (школьную, городскую)?» Во время анализа результатов анкетирования выявлено, что 52% ребята ходят в библиотеку. Только 48% опрошенных ребят не являются читателями библиотек. Они используют для этой цели ресурсы Интернета. (Приложение 3.)
Ответ на третий вопрос «Какую книгу ты читаешь сейчас?» помог мне выяснить, что 40% ребят читают фантастические книги, 38% ребят читают школьную литературу, 20% ребят читают приключенческие книги и всего 2% ребят читаю детективы (Приложение 4.) Из этого следует, что большинство ребят отдают предпочтение фантастики.
На четвертый вопрос «Кто твой любимый автор?» ребята ответили по-разному. Самыми любимыми стали А.С.Пушкин, Марк Твен, Л.Н.Толстой и Екатерина Матюшкина (Приложение 5).

На пятый вопрос «Какая твоя любимая книга?» ответы были разнообразные. Самыми частыми стали «Том Сойер», «Алые паруса», «Уроки французского», «Барышня-крестьянка». (Приложение 6).

На основе ответов учеников, был составлен «Список любимых авторов шестиклассников» (Приложение 7) и «Список любимых книг шестиклассников» (Приложение 8).
                                            III. Заключение 
Результаты моих исследований убеждают в том, что читательский интерес шестиклассников достаточно высок. Однако пока шестиклассники читают литературу «для души», а не «для ума и сердца». Среди учеников 6-х классов есть дети, которые читают по принуждению или не читают вовсе. Но есть и положительные стороны: это использование новых информационных технологий, независимость в формировании круга своего чтения. Тем не менее, нам ещё очень многое нужно сделать, чтобы вернуть книге её прежнюю роль источника знаний, друга, помогающего познать себя и окружающий мир, делающего человека добрее.

Повышение интереса к хорошей и нужной книге зависит от каждого из нас, и все мы должны прилагать усилия к тому, чтобы чтение снова заняло своё лидирующее место среди форм досуга моих сверстников. Первым шагом к этому стала моя работа, из результатов которой можно сделать выводы:
· чуть больше половины учеников 6-х классов любят читать;

· учащиеся посещают библиотеки;

·  большинство ребят отдают предпочтение фантастики;

· у учеников 6-х классов есть любимые писатели и любимые книги.
Таким образом, гипотеза – что в последние время дети перестали читать           из-за Интернета и гаджетов опровергнута.
                     IV. Список используемой литературы
1. https://nsportal.ru/ap/library/literaturnoe-tvorchestvo/2014/06/26/issledovatelskaya-rabota-chto-chitayut-v-nashem-klasse
2. https://infourok.ru/issledovatelskaya-rabota-chto-chitayut-v-nashem-klasse-1408441.html
3. https://docplayer.ru/81802856-Chto-chitayut-v-nashem-klasse-issledovatelskaya-rabota.html
4. https://kopilkaurokov.ru/literatura/prochee/plan_raboty_nad_proiektom_chto_chitaiut_v_nashiem_klassie
5. https://officemagazine.ru/books/34880
                                               Приложения
                                                                                                              Приложение 1

                                          Анкета 

1) Нравится ли тебе читать?
2) Посещаешь ли ты библиотеки (школьную, городскую)?

3) Какую книгу ты читаешь сейчас?

         4) Какая твоя любимая книга?

         5) Кто твой любимый автор?

                                                                                              Приложение 2

                                       Нравится ли тебе читать?
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Приложение 3

Посещаешь ли ты библиотеки (школьную, городскую)?
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Приложение 4.
                        Какую книгу ты читаешь сейчас?
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Приложение 5
Кто твой любимый автор?
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Приложение 6
Какая твоя любимая книга?
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Приложение 7.
Список любимых книг шестиклассников
А
«Алые паруса» -Александр Степанович Грин
«Алиса в стране чудес» -Льюис Кэрролл
Д

«Дубровский»- Александр Сергеевич Пушкин
И
«Иллюзия» -Диана Соул 
К
«Кот да Винчи»- Екатерина Матюшкина
«Книга знаний» -Леган Иоанна ,Маевская Барбара, Любка Мариуш
«Конь с розовой гривой»- Виктор Петрович Астафьев
О

«Остров сокровищ»- Роберт Льюис Стивенсон
«Оно» -Стивен Кинг 
П

«Приключения Тома Сойера»- Марк Твен
«Приключения чудака» - Владимир Карлович Железняков
Р

«Робинзон Крузо»- Даниель Дефо
С
«Сказки Пушкина» -Александр Сергеевич Пушкин 
Т

«Там за горизонтом»- Александр Иванченко

У

«Уроки французского» - Валентин Григорьевич Распутин
Приложение 8
Список любимых авторов шестиклассников.
1.Александр Сергеевич Пушкин.

2.Лев Николаевич Толстой.

3.Екатерина Матюшкина.

4.Марк Твен.

5.Даниель Дефо
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