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Введение
             В этом году букве «Ё» исполнится 239 лет. День её рождения – 18 ноября (по старому стилю) 1783 г. Буква «Ё» стоит на сакральном, «счастливом» 7-м месте в алфавите. В русском языке около 12500 слов с этой буквой. Из них около 150 на Ё начинаются и около 300 на Ё заканчиваются. Частота встречаемости Ё – 1% от текста. То есть на каждую тысячу знаков текста приходится в среднем по десять «ёшек». В русских фамилиях Ё встречается примерно в двух случаях из ста. Нужна ли нам эта буква в жизни? Попробуем разобраться.

Цель нашего исследования: изучить историю буквы «ё» и определить её роль в современном русском языке.

Предмет исследования: история буквы «Ё».

Объект исследования: роль буквы «Ё» в нашей жизни.

Задачи исследования:


· исследовать сведения и факты о возникновении буквы Ё и её появлении в русском алфавите;

· определить значение буквы Ё в русском языке;

· провести социальный опрос учащихся 6-ых классов для выявления их отношения к  букве Ё

Гипотеза исследования: предполагаю, что некоторые люди, владеющие русским языком, не используют букву Ё, что приводит к неправильному чтению, к искажению русского языка.
Актуальность выбранной темы: в последние годы наблюдается необязательность написания и печатания буквы Ё. И это несмотря на то, что наш современный русский алфавит считается 33-буквенным. Из-за нежелания и лени писать букву Ё происходят нежелательные явления: неправильно произносятся и пишутся фамилии и названия городов, рек и озёр. Отсутствие в тексте буквы Ё приводит к замедленному чтению различных текстов. Буква Ё стоит у нас в алфавите, мы её произносим, но почему-то иногда пренебрегаем этой буквой на письме. Таким образом тема представляется весьма актуальной, так как несет принципиальное значение для дальнейшего развития русского языка, ведь русский язык для многих людей стал неотъемлемой частью производства и быта.

1.История возникновения буквы Ё
                       Существуют две версии появления буквы «Ё». 

          По наиболее  распространённой версии эта буква была введена Николаем  Карамзиным, великим русским учёным и поэтом, в 1797 году. Он решил заменить при подготовке в печать одного из своих стихотворений две буквы в слове «слiозы» на одну – «ё». И с тех пор сочетание букв «iо» было заменено одним символом «ё». 

         Согласно второй версии -  введение буквы «Ё» в русский алфавит произошло 29 ноября 1783 года в доме директора Петербургской академии наук княгини Екатерины Романовны Дашковой. В этот день в её доме  состоялось одно из первых заседаний недавно созданной Российской академии, на  котором  присутствовали  Г. Р. Державин, Д. И. Фонвизин,  

И.И. Лепёхин,  Я. Б. Княжнин, митрополит Гавриил и др.  Обсуждался проект полного толкового славяно-российского словаря, знаменитого впоследствии 6-томного «Словаря Академии Российской». Академики уже было собирались расходиться по домам, когда Екатерина Романовна спросила у присутствующих, сможет ли кто-нибудь написать слово «ёлка». Академики решили, что княгиня шутит, но та, написав произнесённое ею слово «іолка», спросила: «Правомерно ли изображать один звук двумя буквами?»  Дашкова предложила использовать новую букву «ё» «для выражения слов. Доводы Дашковой показались убедительными, и целесообразность введения новой буквы было предложено оценить члену Академии наук митрополиту Новгородскому и Санкт-Петербургскому Гавриилу.  18-го ноября 1784 года буква «ё» получила официальное признание. 

В течение 12 лет буква Ё изредка появлялась лишь в рукописном виде и, в частности, в письмах Г. Р. Державина. Тиражирование буквы «Ё» печатным станком состоялось в 1795 г. в Московской университетской типографии при издании книги «И мои безделки» Ивана Ивановича Дмитриева. Первым словом, напечатанным с «Ё», было слово «всё». Затем последовали слова: огонёк, пенёк, василёчек. В 1796 г. в той же типографии Н. М. Карамзин в первой книжке «Аонид» с буквой «Ё» печатает: зарёю, орёл, мотылёк, слёзы и первый глагол с Ё «потёк». 

И в 1798 г. Г. Р. Державиным употребляется первая фамилия с буквой «Ё» — Потёмкин.

2.Судьба буквы Ё

Хотя литера «ё» была предложена в 1783 году, а в печати употреблена в  1795 году, отдельной буквой она долгое время не считалась и в азбуку официально не входила.  Кто и когда первый  вставил букву «ё» в азбуку, пока не установлено точно, но вот Лев Николаевич Толстой сделал это в своей «Новой азбуке» в 1875 году.  В ней  «ё» занимает 31-ую клеточку   и    стоит    после   ятя   и    перед   буквой Э.   А ещё раньше,  в 
1863-1866 гг., Владимир Иванович Даль в первом издании «Толкового словаря живого великорусского языка» поместил «ё» вместе с буквой Е и ввёл в словарь «изрядное количество» слов с буквой Ё. Во всех дореволюционных букварях «Ё» стояла не после «Е», а в самом конце алфавита. 
 
   Языковая привычка всё же препятствовала продвижению молодой буквы в массы. Например, Цветаева принципиально писала «чорт», Андрей Белый – «жолтый», а министр просвещения Александр Шишков, к примеру, том за томом пролистывал принадлежащие ему книги, стирая из них две ненавистные точки.  

  Официально  буква «ё» вошла в алфавит и получила свой  порядковый номер только в советское время.  24 декабря 1942 года приказом народного комиссара просвещения РСФСР было введено обязательное употребление буквы «ё» в школьной практике, и с этого времени она официально считается входящей в русский алфавит. Последующие годы  художественная и научная литература выходила с обязательным использованием буквы «ё», но затем издатели вернулись к прошлой практике: употреблять её только в случае крайней необходимости.
3.Актуальность буквы  Ё в русском языке
  В последние годы наблюдается необязательность написания и   печатания буквы Ё. И это несмотря на то, что наш современный русский алфавит считается 33-буквенным., Отсутствие в тексте буквы Ё приводит к замедленному чтению различных текстов. Буква Ё стоит у нас в алфавите, мы её очень часто не произносим, но ещё больше почему-то пренебрегаем этой буквой на письме.  

             
 На компьютерной клавиатуре она «сослана» в левый верхний угол, а в телефоне, зачастую и вовсе отсутствует. Многие из нас, например, уверены, что великий Дюма писала не про кардинала Ришельё, а про Ришелье, любимого французского актёра зовут не Депардьё, а Депардье. А наш земляк Фёт, стал некогда Фетом.        

                       В наше время букву «Ё»  постоянно хотят исключить из употребления. Объясняется это экономией типографской краски при печатание, а также экономией времени при наборе текста. 

                    Таким образом, тема актуальности буквы  Ё в русском языке 

имеет   принципиальное значение для дальнейшего развития русского  языка. 
4.Последствия необязательного употребления буквы Ё
Необязательное употребление «ё» приводит к чудовищным искажениям русского языка, ошибочным прочтениям, которые становятся или уже стали общепринятыми.

Буква «ё» уже исчезла из написания (а после и из произношения) некоторых фамилий. Например, говорят и пишут Ришелье вместо Ришельё, Рентген вместо Рёнтген. Бывает и наоборот: в словах употребляют «ё» вместо «е». Так, чемпион мира по шахматам, известный многим как Александр Алёхин на самом деле был Алехиным. Много ошибок возникает в именах нарицательных. Свёкла почти повсеместно стала свеклой, а афера и гравер напротив стали произноситься и писаться как афёра и гравёр. Из-за  необязательного написания буквы в русском языке появились слова, которые допустимо писать и произносить как с буквой «ё», так и с буквой «е» (блеклый и блёклый, белесый и белёсый).

У людей, имеющих фамилию, имя или отчество с буквой «ё», часто возникают трудности, порой непреодолимые при оформлении различных документов из-за безалаберного отношения некоторых ответственных работников к написанию данной буквы.

Большая трудность при тотальном истреблении буквы "ё" воздвигается перед неносителями языка. Им было легче постигать этот язык, если бы без всякого исключения были напечатаны все буквы "ё". Сегодня, чтобы правильно прочитать русский текст, нужно иметь весьма глубокие лингвистические знания. Отсутствие буквы "ё" в большинстве тиражируемых текстов - это барьер при изучении языка.

Отметим, что отсутствие буквы "ё" приводит к существенному увеличению времени считывания и осмысливания текста. Читающий как бы спотыкается при чтении, чтобы понять, нужна здесь буква "ё" или нет. Итак, результат - тормозится скорость чтения и восприятия текста, возникают многочисленные ошибки, постепенно переходящие в речь, и, искажается сам язык.

Вот такие проблемы часто возникают из-за необязательного употребления буквы «ё».

Правильно говорят литературоведы и буквоведы: «Так и живем, словно в нашем алфавите 32,5 литеры».
Споры о букве «ё» существовали практически с самого начала её появления и сейчас ситуация не изменилась.

Одним из известных защитников буквы «ё» является историк, писатель, член Союза писателей России Виктор Трофимович Чумаков. Он считает, что употребление буквы «ё» обязательно во всех без исключения случаях. В «Российской газете» есть статья В.Т.Чумакова «Буква ё не для печати?». Приведу цитату из нее, ярко выражающую отношение Чумакова к этой проблеме: «До каких же пор будет продолжаться изничтожение русского языка? Пока мы не поймём, что русский алфавит - это наше национальное достояние. Именно он отражает всё богатство нашего великого русского языка, именно он есть стержень нашей культуры, нашего самосознания, нашего бытия как русской нации. <...> Нет, надо остановить иноязычный террор, остановить волну примитивности и пошлого упрощения великого русского языка».
Известный противник употребления буквы «ё» Артемий Лебедев. Вот его отношение к этой букве: «Ё — недобуква. <…> Использование ё везде — насилие над читателем». Лебедев считает, что «ё» должна использоваться в случаях возможных разночтений, в словарях, в книгах для изучающих русский язык (для иностранцев и детей), для правильного прочтения редких топонимов, названий и фамилий, а в других случаях  наличие «ё» только затрудняет чтение текста.

II. Практическая часть
         В ходе исследования я решила выяснить отношение учащихся 6-ых классов к проблеме использования буквы Ё. В анкетировании участвовали 52 человека – ученики 6-ых классов.
Им были предложены вопросы. 
1. Используете ли вы букву ё на письме?

2. Используете ли вы букву ё при наборе текста на ПКе, телефоне?

3. Знаете ли вы примеры слов, где буква ё необходима?
4. Нужна ли буква ё в русском алфавите?

Данные, полученные в анкетировании, я представила в диаграммах.
1. Используете ли вы букву ё на письме?
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58 % опрошенных ответили, что не пользуются буквой Ё, заменяя её на букву Е. 42 % используют букву Ё.
2.Используете ли вы букву ё при наборе текста на ПК, телефоне?
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Результаты по второму вопросу оказались более отрицательными – всего 25 % использует букву Ё при наборе текста на ПК или телефоне. Возможно, это связано с тем, что её нет на клавиатуре в таком же простом доступе, как остальных букв. Поэтому Ё часто заменяют на Е. Остальные 75 % используют букву Ё при наборе печатных текстов.
3.Знаете ли вы примеры слов, где буква ё необходима?
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62 % опрошенных знают примеры употребления слов, где необходима именно буква Ё. Но для них это не является, как показывают результаты, причиной для употребления буквы Ё на письме. 48 % не знает примеры употребления таких слов.
4.Нужна ли буква ё в русском алфавите?
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Несмотря на результаты предыдущих вопросов, большинство опрошенных учащихся считает, что буква Ё нужна в русском алфавите – 86 %. Оставшиеся 14 % уверены, что буква Ё является бесполезной для нашего алфавита.

Анализ полученных результатов показал, что большинство учащихся 6-ых классов не используют букву Ё в письменных и печатных текстах, но но почти все опрошенные тем не менее ответили, что буква все-таки нужна в русском алфавите.
Несколько фактов о букве Ё.
                 -    буква Ё стоит на сакральном, «счастливом» 7-м месте в алфавите;

       -  в русском языке около 12 500 слов с «Ё». Из них около 150 на «Ё»    начинаются и около 300 на «Ё» заканчиваются;
       -  частота встречаемости «Ё» – 1% от текста. То есть на каждую тысячу знаков текста в среднем приходится по десять «ёшек»;
       -  в русских фамилиях «Ё» встречается примерно в двух случаях из ста;
       - есть в нашем языке слова с двумя и даже тремя буквами «Ё»:   «трёхзвёздный», «четырёхведёрный», «Бёрёлёх» (река в Якутии), «Бёрёгёш» и «Кёгёлён» (мужские имена на Алтае);
       -  в русском языке насчитывается 12 мужских и 5 женских имён, в полных  формах которых присутствует «Ё». Это Аксён, Артём, Нефёд, Пармён, Пётр, Рёрик, Савёл, Селивёрст, Семён, Фёдор, Ярём; Алёна, Клёна, Матрёна, Фёкла, Флёна.
Кстати:
            В России существует официальный Союз ёфикаторов России, который занимается борьбой за права «обесточенных» слов. Благодаря их кипучей деятельности по осаждению Госдумы, теперь все думские документы (в том числе законы) полностью «ёфицированы». «Ё» – с подачи председателя Союза Виктора Чумакова – появилась в некоторых общероссийских газетах, в телевизионных титрах и в книгах.

         Российские программисты создали «ётатор» – компьютерную программу, которая автоматически расставляет литеру с точечками в тексте. А художники придумали «ёпирайт» – значок для маркировки ёфицированных изданий.

Заключение
        При исследовании значения буквы Ё я пришла к выводу, что отсутствие употребления буквы «ё» замедляет развитие русского языка. 
Наличие буквы Ё уменьшает расхождение правописания слов с их произношением, облегчает чтение текстов, увеличивает скорость чтения, помогает понять, как произносить то или иное незнакомое слово. Кроме того, обязательность использования буквы Ё будет способствовать повышению грамотности населения Российской Федерации. А неприменение на письме буквы Ё ведет к искажению и уродованию русского языка. 
         Идея установить памятник букве Ё в Ульяновске возникла в 1997 году, когда ульяновские историки провели празднование 200-летия появления буквы «Ё» в печати. Поставить памятник было также необходимо, так как в России в последнее время происходит удивительная трансформация русского языка и появилось много сторонников исключить букву из русского алфавита.
Памятник букве Ё поставили в 2005 году в Ульяновске по решению мэрии.  Ульяновск - бывший Симбирск -  родина Николая  Карамзина. Жители волжского города решили увековечить букву, изобретённую их земляком. 
29 ноября ежегодно отмечается День буквы Ё. 
          В нашей  азбуке закрепилось навсегда 33 буквы. Именно 33, а это число священное. Наша азбука - это фундамент всей нашей культуры. Это - первооснова всех говорящих на русском языке народов. А поэтому дискриминация хотя бы одной буквы ведет к печальным, разрушительным последствиям для русского языка, для всей нашей культуры.
       Давайте беречь и любить русский язык, русскую литературу, русскую культуру. И, как сказал наш великий русский писатель Иван Сергеевич Тургенев: «Берегите наш язык, наш прекрасный русский язык, — это клад, это достояние, переданное нам на​шими предшественниками! Обращайтесь почтительно с этим могущественным орудием»
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 Приложение 1
 Анкета для учащихся

1. Используете ли вы букву ё на письме?

2. Используете ли вы букву ё при наборе текста на ПКе, телефоне?

3. Знаете ли вы примеры слов, где буква ё необходима?

4. Нужна ли буква ё в русском алфавите?
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